
 

 

Ο Σκάπουλλος 
 

 

Τρυφερή , ηθογραφική, ερωτική κωμωδία 

 

Αντρέα Κουκίδη 

 

Πρόσωπα 

 

Αντρίκκος 30 χρόνων  (σκάπουλλος) 

Ελένη  50   μητέρα του        

Ττοφής  55   πατέρας του 

Ευτέρπη  75 γιαγιά του 

Μιτσούπι 28  μις…Κίνα(υποψήφια μνηστή του) 

Αγγέλα  50  προξενήτρα  

Σωκράτης 73 αδερφός της γιαγιάς του. 
 

 

 

Το έργο σατιρίζει τη συνήθεια των μητέρων 

και γιαγιάδων να νταντεύουν τα παιδιά και τα 

εγγόνια τους ακόμα και μετά την εφηβία. 

 

 

 

 

 
 

 



1 

Σκηνικό 

Σπίτι αγροτικό. Μπροστά αυλή. Αριστερά ξωπόρτι προς το δρόμο. 

Δεξιά πορτα που οδηγεί σε αυλή.Πίσω πόρτα που οδηγεί στο 

δωμάτιο. Δεξιά κι αριστερά της πόρτας παράθυρα. Στην αυλή ένα 

τραπέζι με καρέκλες και διάφορα έπιπλα ανοιχτού χώρου, καθώς 

φυτά και λουλούδια. Πριν ανάψουν τα φώτα ακούεται το τραγούδι 

«ο σκάπουλλος»με τον Μιχάλη Βιολάρη.Με το άναμα των φώτων 

η οικογένεια του Αντρίκκου κάθεται στο τραπέζι για το δείπνο. 

Ο Αντρίκκος κάθεται δίπλα στη γιαγιά του, που τον ταήζει. 

 

Ευτέρπη ΄Αννοιγε καλά το στόμα σου Αντρίκο μου,να μπαίννει 

μέσα το φαί, να μην τα στάζεις πάνω σου και να λερώνεις 

το πουκάμισο σου. Και χτές σου τόπλυννε η μάνα σου. 

Αντρίκκος Εχόρτασα γιαγιά. Δεν θέλω άλλο. 

Ευτέρπη Πεντέξι κουταλιές έχουνε μείνει. Πρέπει να το φάεις όλο. 

Δεν γίνεται να μένει φαί στο πκιάτο.Είναι αμαρτία να 

πετάμε φαγητό. Υπάχουνε παιδάκια που πεινάνε. 

Αντρίκκος Φύλαξε το να το φάω άμα πεινάσω. 

Ευτέρπη   (Τον μπουκώνει) Μα για πέντε κουταλιές να λερώσουμε 

 κούπα να το φυλάξουμε ; 

Αντρίκκος ΄Αφησ’το μες το πκιάτo, πάνω στο τραπέζιν. 

Ευτέρπη Αν τ’αφήκω στο τραπέζι, μπορεί  να το φάνε οι γάτες. 

Αντίκκος Οι κάττοι δεν τρώσιν ππελάφιν πουρκούριν. 

Ευτέρπη          (Τον μπουκκώννει) Θα το ρίξουνε και θα το λερώσουν. 

Αντρίκκος Φύλαξε το μεσ’ το συρτάριν  του τραπεζιού. 

Ευτέρπη Το συρτάρι είναι γεμάτο μαχαιροπήρουνα. 

Αντρίκκος Βάρ’το μες την αρμαρόλλαν  

Ευτέρπη ( Τον μπουκκώννει) Δεν χωράει τίποτα η αρμαρόλλα. 

Αντρίκκος ΄Ιντα την εγέμωσες; 

Ευτέρπη  Mε τις αναρές που έφτιαξε η μάνα σου το πρωί.Τη γέμισα  

και την κρέμμασα στον ήλιο να στεγνώσουν. 

( Τον μπουκκώννει) Δόξα σοι ο θεός…με την κουβέντα, 

τόφαγες όλο χωρίς να το καταλάβεις .΄Αντε, κάνε και το 

σταυρό σου και πήγαινε να πλυθθείς. 

Αντρίκκος (Σταυροκοπιέται)Επλύθθηκα πριν κάτσω στο τραπέζι. 

Ευτέρπη Να ξαναπλυθθείς. Θώρε τα μούτρα σου,θώρε τα μουστάκια 

σου…τα έχεις λαδώσει ΄Εχεις λαδώσει και το πουκάμισο 

σου. Σου έχω πει να κρεμμάζεις μια πετσέτα μπροστά σου, 

άμα κάθεσαι στο τραπέζι, αλλά… στου κουφού την πόρτα, 

όσο θέλεις βρόντα.( Ο Αντρίκκος πάει μέσα ) Γιατί δεν του 

παραγγέλλεις κι σύ νύφη να προσέχει τα  ρούχα του, άμα 

τρώει; 



2 

Ελένη  Πόσες φορές; Βάλλει που το έναν τζαι βκάλλει που το άλλο.  

Ττοφής Εν το μουστάτζιν του που φταίει τζαι στάσσει τα πάνω του. 

 Ελένη Το μουστάτζι σου εν μιαλλίττερον που δικό του. Εσού γιατί 

 δεν τα στάσσεις πάνω σου; 

Ττοφής Εγιώ τρώω μόνος μου . 

Ελένη  Τούτος γιατί να μεν τρώει μόνος του; 

Ττοφής ΄Ετσι τον εμάθετε . 

Ελένη. Εγιώ τον έμαθα; Η μάνα σου τον έμαθεν. 

Ευτέρπη Τι να κάνουμε νύφη; Να τον αφήνουμε νηστικό 

 και να αρρωστήσει; 

Ελένη  Δεν αρωστά κανένας που την νηστείαν. Εν που την  

πολυφαϊαν που αρωστούμεν .΄Αφησ’τον νηστικόν 

κοστέσσερις ώρες τζαι να δεις πως εν να φάει μόνος του. 

Ευτέρπη Τον αφήκαμε πολλές φορές, μα δεν αγγίζει στο πκιάτο. 

Ελένη  Μα ώσπου θα πάει τούν το κακό; Ετριαντάρισεν τζαι  

 καρτερά να τον ταήσεις για να φάει. 

Ευτέρπη Τον λυπάμαι που έχει αδυνατήσει πολύ. (πάει μέσα) 

Ελένη  Μα γίνεται,τριάντα χρονών άδρωπον, να τον ταήζουμεν ; 

Τζι έν πολλά τα κουσούρκα του. Τζι ούλλοι ξέρουν τα.  

Για τούτον τζι εν  ιβρέθεται γεναίκα να τον πάρει.  

Τζι εν η μάνα σου που φταίει. 

Ττοφής ΄Εσιει κανέναν που να μεν έσιει κουσούρκα ; 

Ελένη  Σαν τούτον δεν έσιει άλλον. Πρώτα πρώτα εν η μάνα της 

ψευκιάς.΄Υστερα έκατσεν τον μύλον τζαι ζιει στον κόσμον 

του. Ζιεί για τον φούρπον, τους καραόλους,τα μανιτάρκα, 

τ’αγρέλια, το καππάριν,τα στουθκιά, τους στρούθους… 

Ττοφής Αρέσκει του η φύση ρε γεναίκα ! 

Ελένη Ναι, μα εν τζαιρός να νοιαστεί τζαι νάκκο για τη φύσην του. 

Πέρκι συγκινηθεί καμιά τζαι στραωθεί τζαι πάρει τον. Γιατί, 

αν μείνει σκάπουλλος,θα βρωμήσει μόνος του,άμα γύρουμεν 

τζαι φύουμεν εμείς που τουν τον κόσμον τον προσωρινόν. 

Ττοφής Δάκκα τη γλώσσα σου ρε γεναίκα. 

Ελένη Τζι αν τη δακκάσω τζι αν μεν τη δακκάσω, αν μεν αλλάξει 

τρόπους τζαι ταχτικήν, τίποτε δεν αλλάσσει. 

Ττοφής        ΄Εσιει τζαι τα καλά του ρε γεναίκα. Αγαπά ούλλον τον 

κόσμον. Αγαπά τα πλάσματα ,τα ζώα, τα πουλιά, τα δάση , 

τα βουνά,τους κάμπους, τες θάλασσες…. 

Ελένη Μα η γη εν τζι εν παράδεισος, για ν’απλώννουμε ζάμπα.  

Η γη θέλει κόπον, θέλει παιδεμόν, για να μας θρέψει.  

Ττοφής Δουλεύκει ρε γεναίκα.Βκάλλει το μεροκάματον του .  

Ελένη Χαρά στο μεροκάματον! 

Ττοφής ΄Εσιει τζαι τα τυχερά του. 
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Ελένη  (μικρή σιωπή) Μέμπα τζι έσιει κανέναν πρόβλημα σοβαρό; 

Ττοφής ΄Ιντα πρόβλημα σοβαρόν; Πού πάει ο νους σου; 

Ελένη ΄Οπου φανταστείς . Δέρνομαι, βασανίζομαι μέραν τζαι 

νύχταν. Γιατί να μείνει τόσα γρόνια σκάπουλλος ;  

Ττοφής ( σιωπή) Λαλείς νάσιει…φίμωση ; 

Ελένη  Η…φίμωση ίντα πάθηση ένει ; 

Ττοφής  Δεν αννοίει η πετσούα, για να ξεβαίνει η τζιεφαλούα . 

Ελένη  Πκοια πετσούα τζαι πκοια τζιεφαλούα ρε; 

Ττοφής Τότε πού’ταν μιτσής δεν έτυχε να την πελλετήσεις; Μπορεί 

να χρειάζετουν να της κάμεις λλίον μασάζ. 

Ελένη Μασάς ! Εν μασάς. 

Ττοφής Τζι όμως, λλίο μαλάξιμο μέσα μέσα, κάμνει καλό λαλούσι. 

Ελένη  Τζι ίντα λοής την μαλάσσουν ; 

Ττοφής ΄Οπως το προζύμιν…όσο να φουσκώσει . 

Ελένη  Τζι αν ηξυπνήσει αντι να φουσκώσει; 

Ττοφής Αν ηξυπνήσει πομωρίζεις την να ποτζοιμηθεί. 

Ελένη  Μα πού άκουσες ρε τούτες τες πελλάρες ; 

Ττοφής Σήμμερα, ούλλες οι ξησκολισμένες έτσι κάμνουν. 

Ελένη Τζι ίντα λοής την πομωρίζουν. 

Ττοφής Λαλούν της παραμύθκια. 

Ελένη ΄Ιντα παραμύθκια; 

Ττοφής ΄Έναν εν το παραμύθιν που της αρέσκει.Τζείνον που της 

ταιρκάζει, τζείνον που της πάει. 

Ελένη Τζι πκοιον εν τουν το παραμύθιν; 

Ττοφής Η κοκκινοσκουφίτσα. 

Ελένη Εχαντάκωσες με σήμερα. Εμέναν εν άλλη η ένοια μου .  

Ο Αντρίκκος δεν εν μωρόν να του λαλώ παραμύθκια. Εν 

τριάντα γρονών σκάπουλλος.Εξυπνήσαν τα έστιχτα του; Δεν 

εξυπνήσαν; Ερώτησες τον ; Δεν τον ερώτησες; Επήρεν την 

ανάπτυξην που παίρνει ο αρσενικός, άμα αδρωπεύκει, όξα 

έμεινε με τη φιστουκόκουννα,πούσιεν που γεννησιμιού του; 

Ττοφής ΄Ακουσες για κανέναν, που νά’μεινε με τη φιστουκόκουννα, 

ρε γεναίκα ; 

Ελένη  Λαλούσι για διάφορους. 

Ττοφής Λαλούν τζείνοι πόχουν οι ίδιοι πρόβλημα. 

Ελένη  Μπορεί νάσιει τζι ο δικός μας. 

Ττοφής Δεν έσιει ο δικός μας. 

Ελένη  Τζαι πού το ξέρεις; 

Ττοφής Είδα τον κάτω στην αυλήν 

Ελένη  Είδες τον να κατουρά; 

Ττοφής ΄Οι. Ετάιζεν τα πουλιά. 

Ελένη ΄Ιντα πουλιά; 
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Ττοφής Στρούθους. 

Ελένη Τζι ίντα λοής τα τάιζεν… τζι ίντα λοής την είδες; 

Ττοφής Εκράτεν μεσ’το μονόσιερον του λλίον σιτάριν. Είσιεν την  

την πόξω που το παττελόνιν κορτωμένην...  (σιωπή) 

Ελένη Λάλε, προχώρα, μεν με κρατάς σε αγωνίαν. 

Ττοφής  Εκάθουνταν πάνω πεντέξι στρούθοι τζι εκουκκουφούσαν  

που το μονόσιερον του. 

Ελένη (σιωπή) Θέλεις να πεις, ότι σηκώννει έξι στρούθους; 

Ττοφή ΄Ρε, άμα λάχει, χορεύκει πάνω κάττα. 

Ελένη Τζι αν του την αρσανιάσει; 

Ττοφής ΄Αμα λάχει, είπα ρε γεναίκα, που μάνι μάνι εφαντάστηκες 

την κάτταν, να κλώθεται τζαι να κάμνει τσιαλίμια πάνω 

στον σιαραπιλλόκκον του . 

Ελένη ΄Αρα εν κανονικός. 

Ττοφής  Πέρα που τον κανονικόν.. 

Ελένη Αφού εν κανονικός, γιατί να μεν εδιαφέρεται ; 

Ττοφής Ενδιαφέρεται. 

Ελένη Για γεναίκα; 

Ττοφής Για γίδαν. 

Ελένη Η γίδα ίνταν πόνει; 

Ττοφής Τσούρα . 

Ελένη Εγιώ μιλώ σου σοβαρά. 

Ττοφής         Τζι εγιώ σοβαρά σου μιλώ. Ντα έδωκεν της τζι όνομα. 

΄Εβκαλεν την Σύλβιαν.  

Ελένη           Τζαι γιατί να βκάλει Σύλβιαν την τσούραν; 

Ττοφής         ΄Άλλον να τη φωνάζει Σύλβια μου τζι άλλο να τη φωνάζει  

                      τσούρα μου ( μικρή σιωπή) ΄Εκοψα τον επ’αυτοφόρω.  

Ελένη          ΄Ινταν πόκαμνεν; 

Ττοφής        Εμάσιετουν να τη βάλει  χαμέ.΄Ιντα κάμνεις ρε, λαλώ του. 

Δεν καταλαβαίννεις ; Λαλεί μου. Καταλαβαίννω, λαλώ του, 

 μα έχω τζαι την απορίαν ! Τζείνον  που λοαρκάζεις να της 

 κάμεις, γιατί δεν της το  κάμνεις  στέκοντα ; Μα ίντα λοής  

 εν να τη  φιλώ; Λαλεί μου. 

Ελένη Περιπαίζεις με ρε. Εγιώ κρούζω τζι εσού κάμνεις χάζι. 

Ττοφής Πασκίζω να σε κάμω να ξηχάσεις  ρε γεναίκα 

Ελένη Να ξηχάσω με τες ψευκιές ; Με τα παραμύθκια ρε; 

Ττοφής Για να πω την αλήθκειαν ρε γεναίκα, έχω να δω την 

αμολόητην του Αντρίκκου, που τότε πούταν μιτσής τζι 

έπεμπες τον ανεβράκωτον να κατουρά κάτω στην αυλήν. 
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     ( Μπαίννει η Ευτέρπη με τον Αντρίκκον. Η Ευτέρπη κρατά 

ένα ψαλίδι και μία άσπρη πετσέτα.) 

Ευτέρπη ΄Ελα Αντρίκο μου. ΄Ελα κάτσε απέναντι μου και θα σε κάνω 

εγώ ν’αξίζεις γαμπρό! 

Ελένη ΄Ιντα έκοψεν πάλε ο νους σου τζυρά; 

Ευτέρπη Πόσον καιρό να δυκολεύκεται να τρώει, λόγω του 

μουστακιού του; Θα του το κλαδέψω λίγο,για να μπορεί να 

τρώει άνετα . 

Ελένη Παραίτα τζι εν να τον κάμεις καραγκιόζην. 

Ευτέρπη Ξέρω τη δουλειά μου. 

Ττοφής Παραίτα μανά τζαι το Σάββατον θα πάμε στον παρπέρη να 

μας περιποιηθεί τζαι τους δκυο. 

Ευτέρπη Πάνε εφτά μήνες που μελετάς να πάτε στον παρπέρη. 

Ττοφής Τουν το Σάββατον θα πάμεν. 

Ευτέρπη Δεν θα πάτε. Και πάω και στοίχημα. Γιατί πιο χασομέρη από 

εσένα δεν έχει γεννήσει η φύση.΄Ελα Αντρίκο μου.Κάτσε 

ίσια πάνω στην καρέκλα και αφέσου στα μαγικά χέρια της 

γιαγιάς σου. (Του βάζει την πετσέτα στον λαιμό) 

Ττοφής Εν να θυμώσω ρε μανά. 

Ευτέρπη Αν θυμώσεις να πιείς ξίδι. 

Ττοφής ( Λύνει την  πετσέττα από τον λαιμό του Αντρίκκου) 

Ευτέρπη Ααα πρόσεξε  πολύ καλά, γιατί έχω δκυο μουτσούνες. 

 ( Τον σπρώχνει,του αρπάζει την πετσέττα και την ξαναδένει 

στον λαιμό του Αντρίκκου.)  

Ττοφής Να φύω , γιατί κολάζεις με. 

Ελένη Ούτε τζι εγιώ αντέχω να θωρώ. (φεύγουν) 

Ευτέρπη ( Του ψαλλιδίζει το μουστάκι και τραγουδά στον ρυθμό του 

του τραγουδιού του αντρόγυνου) 

 ΄Ωρα καλή κι ώρα χρυσή κι ώρα ευλογημένη 

 τούτη η δουλειά π’αρχίσαμε να βγει στερεωμένη 

 Λεβέντη μου, καμάρι μου, με το δασύ μουστάκι 

νάβρεις μια νύφφη όμορφη με σπίτι…με κονάκι  

Με αγάπη σαν τη θάλασσα νύφφη πλημμυρισμένη 

ν’αννοίξει την καρδούλα σου τη διπλαμπαρρωμένη 

Μια όμορφη πριγκήπισσα, η τύχη να σου πέψει 

να σε σπιτώσει γιόκα μου, να σε νοικοτζυρέψει. 

 

(Μπαίνει μέρος του τραγουδιούι «Ωρα καλή τζι ώρα βαθύ»…με το 

μουσικό παραδοσιακό σχήμα « Η ώρα η καλή». Bρίσκεται στο You 

Tube) 
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ΣΚΗΝΗ  2 

Αγγέλα ( Μπαίνει από το ξωπόρτι) Κόρη Ελένη…κόρη Ελένη… 

  Πού είσαι κόρη Ελένη… 

Ελένη  ( Βγαίνει από μέσα) Καλημέρα κόρη Αγγέλα. 

Αγγέλα Καλημέρα ούλλη μέρα. Είσαι αδκιασερή ; 

Ελένη  Για λλόου σου, ό,τι δουλειάν τζι αν έχω ξαπολώ την. 

  ΄Εσιεις κανέναν καλό χαπάρι; 

Αγγέλα Για να σου κατεβώ πρωίν πρωίν! 

Ελένη  Λάλε να δούμεν….εν καμιά καλή; 

Αγγέλα Το καλή…εν σχετικόν κόρη Ελένη. ΄Εσιει που τη θέλουν 

πλούσιαν,άλλοι όμορφην, άλλοι μορφωμένην... 

Ελένη  Τούτης το καλόν της πκοιον εν πόνει; 

Αγγέλα ΄Ομορφη τζιαι προκομμένη. 

Ελένη  Εν χωρκανή μας; 

Αγγέλα Εν παραχωρκού; 

Ελένη  Εν Χωραϊτισσα; 

Αγγέλα Εν Κινέζα. 

Ελένη  Κινέζα ; 

Αγγέλα Κινέζα ναι, μα ίντα Κινέζα ! Εν η μις Κίνα. 

Ελένη  Μισκίνα; 

Αγγέλα ΄Οι μισκίνα. Μις…Κίνα 

Ελένη  ΄Ιντα διαφέρει το έναν που το άλλον; 

Αγγέλα Κόρη…η κορούα εξέβηκε …μις εις τη  χώραν της. 

Ελένη  Μα την Κίνα; 

Αγγέλα Γίνεται κόρη ναν Κινέζα τζαι να ξέβηκε μις σε άλλη χώρα ; 

Ελένη  Γιατί η Φουρέϊρα τζαι η Τάμτα εν Κυπραίες τζι επήασιν με  

  την Κύπρο στη γιουροβίζιον; 

Αγγέλα ΄Αλλον οι γιουροβίζες τζι άλλον οι στηθοβύζες .΄Αλλον 

οι στροντζυλοβύζες,τζι άλλον οι πιττακοβύζες.΄Αλλον οι 

παττιχοβύζες τζι άλλον οι ταμπουροβύζες.(Γελά) Κύριε 

λέησον, είπα παττιχοβύζες τζι αθθυμήθκα τη Μαριούν του 

Νικολή. Δεν ιξέρω αν τ’άκουσες …εν τζαι του γελασμάτου. 

Ελένη  ΄Ιντα ν’ακούσω κόρη; 

Αγγέλα Επαράντζυλεν του άντρα της, που κατέβηκε στην πόλην,  

να της φέρει σουτιέ. Επήεν τζι ο Νικολής να γοράσει , τζι 

ερωτήσαν τον ίντα νούμερο φορεί η γεναίκα του. Δεν ιξέρω 

λαλεί τους. Τα στήθη της εν μεγάλα σαν τα καρπούζια ; 

Ρωτούν τον.΄Οι, λαλεί τους. Σαν τα πιπόνια;΄Οι. Σαν τα 

πορτοκκάλια; ΄Οι. Σαν τα λεμόνια; ΄Οι ; Σαν τα αβκά; Ναι, 

λαλεί τους. Τα τηανιτά . (ξεκαρδίζονται στα γέλια ) 

Ελένη  Νάσαι καλά κόρη Αγγέλα.΄Εκαμες με τζι εγέλασα. Τζι έσιει 

τζαιρόν να γελάσω . 
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Αγγέλα ΄Αμα χαρτώσω με το καλόν τον Αντρίκκον, το μούτρο 

 σου θέλω να το θωρώ πάντα γελαστό. 

Ελένη  Ο Θεός να δώκει κόρη.Τζαι πέ μου, σίουρα εν όμορφη τούτη 

η μισκίνα που λαλείς; 

Αγγέλα Κόρη, για να ξεβεί μις πρέπει νάν πολλά όμορφη. 

Ελένη  Τζαι πότε εγίνηκεν τούτον; Πότε εξέβηκε μισκίνα; 

Αγγέλα Στα δεκαοχτώ της. 

Ελένη  Κόρη…ο δικός μου εν τριάντα. 

Αγγέλα Μα τζιαι τούτη τωρά εν κοσιοχτώ. 

Ελένη  Πάσιν δέκα χρόνια δηλαδή που τότε πόπκιαεν το μισκινάτο. 

Αγγέλα Ναι. 

Ελένη  Τζαι πού βρίσκεται τωρά; 

Αγγέλα Στα κοτζιηνοχώρκα. 

Ελένη  Μα… η μισκίνα στα κοτζιηνοχώρκα; 

Αγγέλλα Ναι. 

Ελένη  Τζι ίντα ανάγκη την έφερε στην Κύπρο; 

Αγγέλα Ας όψεται η περίσταση. 

Ελένη  ΄Ιντα περίσταση; 

Αγγέλα Εν τζαι ξέρω λεπτομέρειες 

Ελένη  Τζι ίντα κάμνει στα κοτζιηνοχώρκα; 

Αγγέλα ΄Ό,τι φανταστείς. 

Ελένη  Προτιμώ να μεν φανταστώ. Προτιμώ να μου τα πείς. 

Αγγέλα ΄Ιντα κάμνουν κόρη οι ξένες που δουλεύκουσι δαμέσα; 

Ελένη  Φροντίζει γέρους ; Καθαρίζει σπίθκια; 

Αγγέλα Εν να μεν… 

Ελένη  Γαλεύκει τσούρες, πήσσει γάλα,κάμνει χαλλούμια-αναράες ; 

Αγγέλα Εν να μεν… 

Ελένη  Φυτεύκει πατάτες; Φυτεύκει κολοκάσι; 

Αγγέλα Μαστόρισσα ! 

Ελένη  Η μισκίνα ! 

Αγγέλα Ναι η μις… Κίνα. 

Ελένη  Ξέρεις την κόρη; Είδες την ; Εσύντυσιες της ; 

Αγγέλα Είπαν μου. 

Ελένη  Πκοιοι σου είπαν; 

Αγγέλα Η ανιψιά μου η  Καλλού, πον παντρεμένη τζει κάτω.  

Ελένη  Τζι ίντα σου είπεν ; 

Αγγέλα  Ότι δεν εγνώρισεν καλλίττερη κοπελλούαν. 

Ελένη  Που πκοιαν άποψην κόρη; 

Αγγέλα Που ομορκιάν, που προκοπήν, που καλοσύνην… 

Ελένη  Με τόσες χάρες ίντα λοής τζι έμεινεν ανύπαντρη; 

Αγγέλα Ο Αντρίκκος σου εν λλίες χάρες που έσιει; ΄Ιντα λοής  

  έκοψεν τζι έμεινεν  σκάπουλλος; 
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Ελένη  Λαλείς ναν μουσουτζιάρισσα σαν τον Αντρίκκον; 

Αγγέλα Συνήθως, τούτες οι όμορφες, ο ένας βρωμεί, ο άλλος 

 μυρίζει, στο τέλος κόβκουν τζαι μεινίσκουν. 

Ελένη  Κόρη, ένα δισεκατομμύριον Κινέζοι τζι εν εβρέθηκεν 

αρσενικός να αρέσει της μισκίνας τζι εν να της αρέσει ο 

μισκίνης ο δικός μου ; 

Αγγέλα Μόνη σου κόρη βκάλλεις τα μμάδκια σου. 

Ελένη  Μα γιατί κόρη; 

Αγγέλα Μα γίνεται ,εσού η ίδια να λαλείς τον γιον σου μισκίνην; 

Ελένη  Καλάν κόρη, εν εσέναν που τα λαλώ.  

Αγγέλα Εσού μόνον καλά να λαλείς για λλόου του. 

Ελένη  Τζαι πε μου, εν να καταφέρει να συνεννοάται  με τον 

 δικόν μου;΄ Ιντα γλώσσαν συντυχάννει ; 

Αγγέλλα Τη γλώσσα μας.΄Εσιει οχτώ χρόνια πον δαμέσα.΄Εμαθεν τα 

 Κυπριακά φαρσίν, μόνον που τα μιλά  κοτζιηνοχωρίτικα. 

Ελένη  Τζιαι συνεννοάται; 

Αγγέλα Μόνον συνεννοάται; Τραουδά τζιόλας. Ξέρει ούλλα τα 

τραούδκια της μαστόρισσας της Κυριακούς της Πελαγίας. 

Ελένη    Τζι εσού πού το ξέρεις; 

Αγγέλα Είπε μου το η ανιψιά μου η Καλλού. 

Ελένη  Μακάρι κόρη ναν αληθινά τούτα που λαλείς, τζαι να μεν εν 

 λαφαζανιές,σαν τζείνες που μου λαλεί ο άντρας μου 

Αγγέλα ΄Αμα τη δεις τζι ακούσεις την , θα πιστέψεις.(μικρή σιωπή) 

  Εν μεγάλη τύχη που φακκά την πόρτα σας κόρη Ελένη.. 

Ελένη  ΄Ετο τα ευλοημένα…σκέφτομαι τζαι την πεθθερά μου. 

 Νομίζει πως ο Αντρίκκος εν ο πρίγκηπας του παραμυθκιού. 

 Πού να  ακούσει ότι τον χαρτολοούμεν με Κινέζαν ! 

Αγγέλα Η πεθθερά σου έμεινε με τα κουσούρκα, που εφέραν όσοι 

ήρταν που την Αλεξάντρειαν. Μπορεί να παρπατούν 

ανεβράκωτοι τζι ανυπύλητοι, μα νομίζουν πως εν πρίγκηπες.  

Ελένη  Μα έσιει του μεγάλην αδυναμίαν η πεθθερά μου. 

Αγγέλα Δεν θέλω να σε πιέζω , μα ξανασκέφτου την πρότασην μου , 

γιατί τα κουτσομπολιά παίρνουν τζαι φέρνουν ρε φιλενάδα.  

Ελένη  ΄Ιντα κουτσομπολιά κόρη ; 

Αγγέλα Λαλούν ότι κάθεται στον καφενέν τζαι τζυλά λουβάνες. 

Ελένη  Ξέρω το πώς εν παραμυθάς. Μα πε μου έναν, που να μεν  

  λαλεί ψευκιές τζαι παραμύθκια . 

Αγγέλλα Τζαι τα παραμύθκια δεν εν τίποτε κοντά στα άλλα. 

Ελένη ΄Ιντα άλλα κόρη; 

Αγγέλα Δεν εν τυχαία που φέρνω προξενιόν που την Κινεζούαν.  

Εν μελετημένον τούτον που κάμνω. Γιατί η Κινεζούα εν 

μιτσοκαμωμένη τζαι μπορεί να μεν καταλάβει τη διαφοράν. 
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Ελένη Πκοια διαφοράν κόρη ; 

Αγγέλα Κόρη, για ν’αννοίξεις λαούμι θέλεις στελιφότσαππα.  

Το λακκούιν αννοίεις το τζαι με το τσαππίν. 

Ελένη Δεν καταλαβαίννω ίντα λαλείς 

Αγγέλα Αφού δεν καταλαβαίννεις, εν να σου το πω ξηκούτσουλλα,  

Κουτσομπολεύκουν τον Αντρίκκον ότι εν εφτάποντος.  

Τζι εν για τούτον που δεν εδιαφέρεται καμιά δική μας. 

Ελένη Εφτάποντος ίντα πα να πει; 

Αγγέλα ΄Ότι εφτά πόντους εν η  κατσαμπούνα του. Τζι έχουν να 

πουν, ότι άμα η αμολόητη εν εξίκκιν,η γεναίκα δεν έρκεται 

σε οργκασμόν. 

Ελένη Σε πκοιον οργκανισμόν να έρτει; 

Αγγέλα  Στον ΟΠΑΠ, για να παίξει λόττο. 

Ελένη Εν να με πελλάνεις σήμερα. 

Αγγέλα Οργκασμόν κόρη… όι οργκανισμόν. 

Ελένη          Τζι ίνταν τούτος ο οργκασμός ; 

Αγγέλα        Εν δυνατόν να μεν τον ένωσες; 

Ελένη          Αφού δεν ιξέρω ίνταν πόνει ; Πού να ξέρω αν τον ένωσα; 

Αγγέλα        Λαλεί το η λέξη…οργκασμός ! Εν όπως τον όργκον, 

                    το γέρκον δηλαδή του χωραφκιού. ΄Όπως βκάλλει γέρκον το  

                    χωράφιν, άμα το ζευκαλατίσεις , έτσι παθθαίννει τζι η  

         γεναίκα. Παθθαίννει οργκασμόν.Βκάλλει γέρκον (σιωπή)  

Τζι άμα το νιν εν μιτσίν, ίντα γέρκον εν να βκάλει τζαι προ 

 παντός… πόσον εν να μείνει; Διότι,όπως εμάθαμεν τζαι 

στα σκολεία…«το νιν αντάν να τρωει τη γην, τρώει τη γην  

θαρκέται, μα πάντα τζείνον τρώεται τζαι τζείνον  

καταλυέται». Φοούμαι ότι στο τέλος, το νιν του Αντρίκκου 

εν να γενεί σαν την σπλίγκαν  (σιωπή) 

Ελένη Κόρη, εγιώ που είμαι μάνα του, το ίδιον τζι η στετέ του, 

ακόμα τζι ο τζύρης του, έσιει να δούμεν την αμολόητην του 

Αντρίκκου που τότε πόβκαλεν τα βρακούδκια τζι εφόρησεν 

παττελονούδκια ! Τζι είδαν την οι χωρκανοί τζι εμετρήσαν 

την τζαι ήβραν την εξίκκιν; Τζαι πκοιοι χωρκανοί την είδαν; 

Τζαι πού την είδαν; Τζαι που πκοιάν απόσταση την είδαν; 

Τζι ίντα ώραν την είδαν; Πρωίν, μεσομέριν ,δείλις, νύχτα ; 

Είσιεν φως όξα ήταν σκοτεινά; Τζι ήταν σηκωμένη που την 

είδαν όξα ππεσούμενη; Τζι εν χωρκανοί που την είδαν όξα 

χωρκανές; 

Αγγέλα Εγιω εν που χωρκανές που τ’άκουσα . 

(Μουσικό πέρασμα με το τραγούδι « Η προξενήτρα» με τη 

Βίκυ Μοσχολιού 
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ΣΚΗΝΗ  3 

( Πρωί. Ο Αντρίκκος είναι μόνος στην αυλή. Κάθεται μπροστά από το 

τραπέζι, με μία πετσέτα δεμένη μπροστά του,περιμένοντας τη γιαγιά του, 

να του φέρει το πρόγευμα του. Κάνει την προσευχή του, λέγοντας το  

« Πάτερ ημών». ΄Επειτα κάνει το σταυρό του. Μπαίνει η γιαγιά του.) 

  

Αντρίκκος Αν έβρεις γιαγιά πόσα γκόουλ έβαλα εχτές; 

Ευτέρπη ΄Εχεις πλύνει τα χέρια σου Αντρίκκο ; 

Αντρίκκος ΄Εβαλα εφτά γκόουλ. 

Ευτέρπη ΄Επλυνες καλά τα χέρια σου Αντρίκκο; 

Αντρίκκο Τα τέσσερα εσιούτταρα τα. Τζαι τα τρία έβαλα τα με 

 τζιεφαλιά. 

Ευτέρπη Αντρίκκο, σε ξαναρωτώ. ΄Εχεις πλύνει τα χέρια σου; 

Αντρίκκος ΄Επλυννα τα γιαγιά. 

Ευτέρπη Τι κρατούσες πριν κάτσεις στο τραπέζι; 

Αντρίκκος Εκράτουν την , που πήα να κατουρήσω. 

Ευτέρπη Πλύθθηκες με οινόπνευμα, μετά που κατούρησες; 

Αντρίκκος Ναι γιαγιά. 

Ευτέρπη Μπράβο προκομμένε μου. ΄Αντε, να κάτσω δίπλα σου να  

  μην τα στάζεις πάνω σου. 

Αντρίκκος ΄Ιντα καλά εμαείρεψες σήμερα; 

Ευτέρπη Καλά και προπαντός υγιεινά.   

Αντρίκκος Ευχαριστώ γιαγιά. Αν σε χάσω θα χαθώ . 

Ευτέρπη Γιατί να χαθείς παλλικάρι μου; 

Αντρίκκος Πκοιος θα με φροντίζει σαν εσένα ; 

Ευτέρπη Θα σου έβρω μιαν πριγκήπισσα. Να σε φροντίζει σαν τον  

  πρίγκηπα. 

Ελένη  (Βγαίνει από το δωμάτιο,κρατώντας μια κούπα και πηγαίνει  

 προς την αυλή) 

Αντρίκκος Μάμμα…μάμμα… 

Ελένη  Ναι Αντρίκκο… 

Αντρίκκος ΄Ιντα κρατάς μες την κούππα; 

Ελένη  Ποφάγια να πάρω τους κάττους. 

Αντρίκκος Να δω… να δω. 

Ελένη  ΄Ιντα να δεις Αντρίκκο; 

Αντρίκκος Σε παρακαλώ μάμμα, θέλω να δω. 

Ελένη  ΄Ελα να δούμεν  ίνταν που θέλεις πάλε . 

Αντρίκκος Θωρείς…θωρείς…η κούππα εν γεμάτη ελιοκόκκονα. 

Ελένη  Εεεε ; 

Αντρίκκος Μπορεί να σπάσουν τα δοντούδκια τους τα καττούδκια. 

Ελένη  Ο Θεός να μου διά υπομονήν Αντρίκκο…ο θεός να μου διά  

  υπομονήν. 
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Αντρίκκος Μάμμα σε παρακαλώ…δκιάλεξε τα ελιοκόκκονα τζαι 

πέταξε τα. 

Ελένη  Την αδκιάση σου έχω. (Φεύγει προς την αυλή) 

Αντρίκκος Δυστυχώς γιαγιά, η μάμμα μου … 

Ευτέρπη Μην ανησυχείς. Για τα γατάκια ανησυχούν οι μανάδες  και 

οι γιαγιάδες τους .(Αντρίκκος γλύφει έντονα γύρω γύρω 

τα χείλη του ) Δεν έπλυννες τα χείλη σου Αντρίκκο ; 

Αντρίκκος ΄Επλυννα τα γιαγιά, μα είπα, προτού αρκέψω να τρώω, να τα   

  απολυμάνω τζαι με τη γλώσσα μου. 

Ευτέρπη Μπράβο Αντρίκκο. Καλό κάνει και κακό δεν κάνει.  

( Μπαίνει από το δρόμο ο Ττοφής) 

Ττοφής Ρε Αντρίκκο, γλύψε γλύψε τα σιείλη σου, έκαμες το στόμα 

σου σαν τον κώλον του κοτζιηνόκωλου. 

Ευτέρπη ΄Ακου να σου πω…όχι να λες βλακείες στο παιδί και να 

χάσει την αυτοπεποίθηση του.. ( Αρχίζει να τον ταήζει) 

΄Ελα άγγελε μου,άννοιξε το στόμα σου και μην ακούς τον 

πατέρα σου. Ο πατέρας σου να κοιτά τα μούτρα του και 

ύστερα τα μούτρα των άλλων. 

Ττοφής ΄Ινταν πόχουν τα μούτρα μου; 

Ελένη  (Μπαίνει από την αυλή).΄Εχω ένα νέο να σας πω. 

Ττοφής Ευχάριστον ή δυσάρεστον; 

Ελένη  Ευχάριστον. 

Ττοφής Λάλε να δούμεν. 

Ελένη  ΄Εχομεν προξένια για τον Αντρίκκον. 

  ( Κάνουν όλοι το σταυρό τους, λέγοντας δόξα σοι ο θεός.) 

Ττοφής Τζαι πκοιος έφερεν τα προξένια; 

Ελένη  Πκοιος άλλος! Η Αγγέλα η προξενήτρα. 

Ττοφής Τζαι πόθθεν τα φέρνει; 

Ελένη  Που τα κοτζιηνοχώρκα; 

Ττοφής Μα να πάρουμε γεναίκαν παρά χωρκού; 

Ελένη  Αφού οι χωρκανές μας δεν ενδιαφέρονται, ίντα να κάμουμε; 

Ττοφής Μα κοτζιηνοχωρίτισσα; 

Ελένη  Δεν εν κοτζιηνοχωρίτισσα. Κάθεται στα κοτζιηνοχώρκα. 

Ττοφής Τζιαι πόθθεν κατάγεται; 

Ελένη  Ππέφτει νάκκον μακρυά η καταγωγή της. 

Ττοφής Εν Παφίτισσα; 

Ελένη  Πκιο μακρυά. 

Ττοφής Τυλληρκώτισσα; 

Ελένη  Πκιο μακρυά. 

Ττοφής Πκιο μακρυά δεν έσιει που την Τυλληρκάν. 

Ελένη  Εν αλλοδαπή. 

Ττοφής Ευρωπαία; 
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Ελένη  Ασιάτισσα. Κινέζα. 

Ευτέρπη Κινέζα; 

Ελένη  Κινέζα ναι, μα ίντα Κινέζα ! Εν η  μις Κίνα. 

Ττοφής Εν μισκήνα; 

Ελένη  Η μις… Κίνα, όι μισκήνα.Η πκιο όμορφη στην Κίνα. 

Ττοφής Τζι ίντα λοής εκατάληξε στα κοτζιηνοχώρκα; 

Ελένη Ο Τζύρης της ήταν εκατομμυριούχος, μα επένδυσεν τα 

ούλλα στην Κύπρον τζι εκουρέψαν τον. 

Ττοφής Εν που ψηλή γενιάν δηλαδή. 

Ελένη  ΄Εχουν να πουν ότι εν δισαγγονούα του Μάο 

Ττοφής Ο μάος πκοιος εν πόνει; 

Ελένη   Δεν άκουσες ποττέ σου για τον Μάο; 

Ττοφής ΄Εσιει να κάμει με τον μάον της Πέγειας ; 

Ελένη  ΄Ηταν ηγέτης της Κίνας. 

Ευτέρπη Κάθεται κι ο πατέρας της στα κοκκινοχώρια; 

Ελένη  ΄Οι, εστράφην εις την Κίναν, κουρεμένος σύριζα. 

Ευτέρπη  Κουρεύτηκε και από τον ΣΥΡΙΖΑ; 

Ελένη  Κουρεμένος πρώτον νούμερο θέλω να πω! 

Ευτέρπη Στράφηκε και η μάνα της στην Κίνα; 

Ελένη  Ναι. Εκλούθησεν τ’αντρός της 

Ευτέρπη ΄Εφυγαν και την άφησαν μόνη σε ξένον τόπο; 

Ελένη  ΄Αρεσεν της τζι αποφάσισε να μείνει. 

Ευτέρπη ΄Αφήκανε κάτι στ’όνομα της τουλάχιστον,ή τους τα 

 κουρέψαν όλα; 

Ελένη  Δεν τους αφήκαν τίποτε,που να όψονται οι αχόρταοι, 

οι ππαραόπιστοι, οι κλέφτες... 

Ττοφής Τζι ίντα λοής συντηρείται ;Δουλεύκει;  Τζι ίντα κάμνει; 

Ελένη  ΄Αμα συναντηθούμεν, αν συναντηθούμεν, να τη ρωτήσουμε.  

Ττοφής Τζι εσού πόθθεν τάμαθες τούτα ούλλα; 

Ελένη  Που την Αγγέλαν. 

Ττοφής Τζαι πρώτα πρώτα…ίντα την λαλούν ; 

Ελένη  Μιτσούπι. 

Ττοφής Μιτσούπι; Που τ’όνομα , μπορεί να φτάννει τζαι που τη  

 γενιάν του Μιτσουπίσιη . 

Ελένη  Ο Μιτσουπίσιη εν Γιαπωνέζος τζαι η Μιτσούπι εν Κινέζα. 

Ττοφής Μπορεί ο Μιτσουπίσιη να την έκαμε με Κινέζα. 

Ευτέρπη Είναι εξώγαμη δηλαδή ; 

Ττοφής Είτε εξώγαμη είτε εσσώγαμη, αν εν δική του , δικαιούται 

 που την κληρονομιάν.  

Ευτέρπη ( Ειρωνικά)Αν ο Αντρίκος κληρονομήσει τον Μιτσουπίσι, 

θα γεμίσει το χωριο μας με ππατζέρο. 

Ττοφής Μόνον το χωρκόν μας; Η Κύπρος που άκραν ως γυρόν. 
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Ελένη  ΄Ιντα λαλείς Αντρίκκο; Να ειδοποιήσουμεν την κινεζούαν  

  νάρτει να τη δούμεν ; 

Αντρίκκος Αν πείτε πόσα μανιτάρκα εσύναξα σήμερα!  

Ττοφής Αντρίκκο, άλλα σε ρωτούμεν. 

Αντρίκκος Εσύναξα δκυο κοφινούες μανιτάρκα 

Ττοφής Αντρίκκο άλλην ένοιαν έχομεν τωρά. 

Αντρίκκος Ο ανιψιος μου ο Δημήτρης, που πήαμε μαζι , δεν ήβρεν ούτε  

  για δείγμα. 

Ελένη  Ακούεις ίντα σε ρωτούν Αντρίκκο, όξα βρίσκεσαι σε κανένα  

  λαονάριν, που κάτω που κανέναν πεύκον; 

Αντρίκκος Για νάβρεις μανιτάρκα,πρέπει να ξέρεις πού να πελλετήσεις. 

Ελένη  Αντρίκκο δώκε προσοχήν 

Αντρίκκος ΄Oπου δεις το χώμα φουσκωμένον, τζιαμέ να πελλετάς. 

Ελένη  Αντρίκκο εν να θυμώσω. 

Ευτέρπη Αν θυμώσω εγώ, να δείτε  τι θα γίνει. 

Ττοφής Γιατί να θυμώσεις εσού ; 

Ευτέρπη Θα δώσουμε τον  Αντρίκκον σε Κινέζα, που δουλεύει στα 

κοκκινοχώρια ; 

Ττοφής Εύρε του εσού καλλίττερην. 

Ευτέρπη Θα του βρω. 

Ττοφής ΄Εσιει δέκα γρόνια που πασκίζεις να του εύρεις. 

  Αναρωτήθηκες γιατί δεν του βρίσκεις; 

Ευτέρπη Κάθε τι με τον καιρό του. 

Ελένη  Ο Αντρίκκος έρεξεν τον τζαιρόν του που τζαιρόν. Εν έξω 

 του τζαιρού του πκιον. Εν εξωτζαιρής. 

Ευτέρπη Ντροπή να λέτε τέτοια λόγια μπροστά του. Ο Αντρίκος  

  είναι τωρά στην καλλίττερη  ηλικία για γάμο. 

Ττοφής ΄Ετσι λαλείς εσού, που τον εκακόμαθες. 

Ελένη  Λάμνε καμιά βόλταν Αντρίκκο, να μεν ακούεις που  

  καυκαλατίζουμεν.. 

Αντρίκκος Μα πού να πάω; 

Ττοφής Λάμνε  στο γήπεδο. 

Αντρίκκος Καλά λαλείς…θα πάω να τους κατατροπώσω.Να τους κάμω 

αλέ ππερέ ,να τους κάμω κάτι τρίπλες…να σιήσω τα δίκτυα.  

Ττοφής Αλαβρά…αλαβρά….όι να πκιερώννουμεν τζαι ζημιές μέσ’ 

τη βράσην της  κρίσης. ( Ο Αντρίκκος φεύγει)  

Ευτέρπη Τι σ’έπκιαε ξαφνικά  και τον έδιωξες;; 

Ελένη ΄Εχω τον σκοπόν μου. Τζι ακούτε καλά ίνταν να πω. Στο 

χωρκόν εξέβηκε μια αβανιά… βαρετή για τον Αντρίκκο. 

Ττοφής ΄Ιντα αβανιά; 

Ελένη  Καλλίττερα να μεν την πω.  

Ττοφής Γιατί να μεν την πεις; 
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Ελένη  Γιατί λυπούμαι τζι αντρέπουμαι. 

Ευτέρπη Του λείπε κάτι; Είναι σε τίποτα λειψός; 

Ελένη  ΄Ό,τι αβανιά τζι αν ένει, άμα ξεβεί, ψεύτιτζιη η αληθινή,  

τη ζημιάν κάμνει την.Τζι ένεν τυχαίον, που ο Αντρίκκος εν 

τριαντάρης τζαι δεν εβρέθη γεναίκα δική μας να τον πάρει. 

Ευτέρπη Από τη Αγγέλα το άκουσες;  

Ελένη  Δεν έσιει σημασίαν. 

Ευτέρπη Κάτι άκουσα κι εγώ. Η Αγγέλα  είναι που τα διαδίδει.  

Να δούμε πόσα της έχουνε τάξει, για να ξεφορτωθούν την 

Κινέζα.  

Ττοφής Μπορεί ναν καλή κορούα ρε μάνα. 

Ευτέρπη Τα καλά της τα καλάθια! 

Ττοφής Να τη δούμε ρε μάνα. Εκάηκεν η καρκιά μας να πκιάουμεν 

τζι εμείς αγγονούιν. ΄Ιντα λαλείς ρε γεναίκα ; 

Ελένη  Σίουρα να τη δούμεν. Τζι όσον πκιο γλήορα γίνεται. 

Ευτέρπη (σιωπή) Να ρωτήσουμε και τον αδερφό μου το Σωκράτη. 

Ελένη  Ο Αρφός σου, αν είσιεν γνώμη νούσιμην , έθεν νάβρει 

γεναίκαν για λλόου του. 

Ευτέρπη Ο αδερφός μου,όταν πέθαναν οι γονείς μας, και μας έφερε η  

μοίρα από την Αλεξάντρεια σε τούτο χωριό , έμεινε 

ελεύτερος για να με παντρέψει . 

Ελένη  Τζι άμα σε πάντρεψεν γιατί δεν επαντρεύτηκεν; 

Ευτέρπη Πόσες φορές να σας το πώ και να μην τ’ακούτε; Γιατί πήγε 

το ενδιαφέρον του στα γράματα ! 

Ελένη Τζαι που τα γράμματα τα πολλά εχαντακώθηκεν .  

Ευτέρπη Είστε δύο και είμαι μία.΄Ό,τι και να πω  δεν μετρά. 

Να του πούμε τουλάχιστο, να τον παρακαλέσουμε, ίσως 

παρευρεθεί στην παρουσίαση της νύφφης .  

Ττοφής ΄Ιντα λαλείς ρε γεναίκα; 

Ελένη  ΄Οπου νεκατωθεί ο θκειός σου, δουλειά δεν γίνεται 

Ευτέρπη Ο αδερφός μου μπορεί να μας δώσει και μια συμβουλή, 

για το… δήθεν πρόβλημα του Αντρίκκου. 

Ελένη  Μα να πούμεν του αρφού σου έτσι κουβένταν; 

Ευτέρπη Αν έχουν ίχνος αλήθειας όσα διαδίδονται, ο αδερφός μου 

είναι ο μόνος που μπορεί να δασκαλέψει τον Αντρίκκον. 

Ελένη  ΄Ιντα  δασκάλεμα να του κάμει; 

Ευτέρπη Εκείνος ξέρει. Είδε και άκουσε πολλά. « Πολλών ανθρώπων 

είδεν άστεγα και Νώε έγνων », όπως περηφανεύεται να λέει. 

Ελένη Αν θα αναλάβει όμως να κάμει τον δάσκαλο, πρέπει να 

αναλάβει πριν έρτει η κοπελλούα, Γιατί ο Αντρίκκος, όπως 

τον θωρώ τζαι τον θωρείτε , εν καττίν καμμούμενον. 

(Τραγούδι «Ο δάσκαλος» με τον Βαγγέλη Πυθαρούλη από το You Tube.) 



15 

ΣΚΗΝΗ  4 

Η Οικογένεια ετοιμάζεται να υποδεχθεί τη νύφη. Στο τραπέζι είναι ένα 

βάζο με λουλούδια, καθώς και διάφορα σερβίτσια για καφέ και τσάι. 

 

Σωκράτης Ποίος ανέλαβε να φέρει εις την οικίαν μας τη νύμφην ; 

Ευτέρπη Η προξενήτρα. 

Σωκράτης Μάλλον θα έπρεπε, να είχαμε αναλάβει ημείς αυτήν την 

υποχρέωση. 

Ευτέρπη Πού ξανάκουσες αδέρφι μου να πηγαίννουν οι δικοί του 

 γαμπρού, για να φέρουν τη νύφη για προξένια; 

Σωκράτης Εσύ αδερφή μου, έχεις ξανακούσει να πηγαίνει η νύμφη εις 

την οικίαν του γαμβρού και όχι ο γαμβρός εις την οικίαν 

 της νύμφης; 

Ευτέρπη Ας όψεται η περίσταση . 

Σωκράτης Αλήθεια, πού ευρίσκεται ο γαμβρός; 

Ττοφής Επήεν εις το γήπεδον. 

Σωκράτης Αυτό είναι πρωτάκουστον. Γίνεται να περιμένει τη νεάνιδα,  

την οποίαν ευλεπιστεί να καταστήσει σύντροφον της ζωής 

του και  η  έγνοια του να είναι το ποδόσφαιρον ;  

Ττοφής Ο Αντρίκκος άλλην ένοιαν που τον φούρπον δεν έσιει  

Ελένη  Πάσ’τους νώμους του,αντί νάσιει τζεφαλήν έσιει μάππαν. 

( Ο Αντρίκκος μπαίνει από το δρόμο.Το κεφάλι του είναι 

δεμένο με γάζες.΄Ολοι σταυροκοπιούνται ) 

Ευτέρπη Παναγία μου Αντρίκκο μου.Τι  κακό έχεις πάθει; 

Αντρίκκος ΄Εβαλα τρία κόουλ…τζι όπως ήμουν έτοιμος να σιουττάρω 

το τέταρτον εβάλαν μου κλάππαν τζι ετριφτήκαν τα μούτρα 

μου χαμέ. 

Ελένη  Αχ βρε Αντρίκκο βρε Αντρίκκο…θα με ποβκάλεις εσού. 

Σωκράτης Με ποίαν ομάδα αγωνιστήκατε αγαπητέ Ανδρέα; 

Αντρικκος Με την Μπαρτσελλώνα Αρακαπά. 

Σωκράτης Χαίρομαι πολύ δια την απόδοσιν σου .΄Ελα να σε συγχαρώ. 

( Κάνουν χειραψία και μετά βγάζουν κσι οι δύο από την 

τζέπη ένα σπρέι και απολυμαίνουν τα χέρια τους.) 

Ελένη ( Στον κόσμον) Εξανάδετε τόσην παραξενιάν ! Ανησυχούν 

πως εν να κολλήσουν μικρόβια ο ένας που τον άλλον. Τζι 

ύστερα ρωτά ο άντρας μου πόθθεν ανάθθεμαν επήρεν ο γιος 

του . Που την πελλογενιάν του επήρεν! (παύση) ΄Ατε ρε 

Αντρίκκο, λάμνε σουλουππώθου, γιατί όπου νάσαι θάρτει η 

κοπελλούα.Τζι αν σε δει σε τουν το χάλι,θα φύει τζαι θα 

ρίψει πέτραν πίσω της  

Ευτέρπη Ο Θεός να δώσει να το κάνει. 

Ττοφής Μούλλωνε  μανά 
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Ευτέρπη ΄Ελα λεβέντη μου,πάμε μέσα να σε πλύννω με οινόπνευμα , 

να μην πάθεις καμιά μόλυσση. ( βγαίνουν) 

Σωκράτης   ΄Εχετε ετοιμαστεί καταλλήλως,δια την υποδοχήν της νύμφης; 

Ττοφής Εν τζι εν να κάμουμεν ξαφαντώματα θκειε Σωκράτη. 

Ελένη  Κανένα γλυκόν τζαι κανέναν καφέ θα τους τραττάρουμεν… 

Ττοφής  Τζι αν προχωρήσει τζαι τελειώσει το προξενιό, θα κάμουμεν 

 τραπέζιν… τρικούβερτον.  

Σωκράτης Επάνω σε τρείς κουβέρτες δηλαδή ! (γελούν υπερβολικά με  

  το  αστείο του, για να τον ικανοποιήσουν. Γελά και ο ίδιος) 

Ττοφής Νάσαι καλά θκειε Σωκράτη. ΄Εκαμες μας τζι εγελάσαμεν. 

Σωκράτης ( Παίρνει σοβαρό ύφος) Πάει καιρός να συνομιλήσω με 

 τον  Ανδρέαν  σοβαρά. 

Ττοφής Για ίντα θέμα; 

Σωκράτης Ποίον είναι το κύριο θέμα αυτής της συνάθροισης 

Ττοφής Το προξενιό. 

Σωκράτης Ακριβώς.  Του έχετε μιλήσει; Τον έχετε προετοιμάσει 

καταλλήλως; Διότι ο Ανδρέας μπορεί να παριστάνει τον 

παντογνώστην, αλλά έχω την πεποίθησιν ότι είναι πλήρως  

αδαής εις το θέμα τουλάχιστον της σεξουαλικής αγωγής. 

Ττοφής Μα έχω την εντύπωσην ότι υποσχέθηκες να αναλάβεις εσου 

θκειούλλη μου τουν την υποχρέωσην. 

Σωκράτης Δυστυχώς δεν είχον ελεύθερον χρόνον . 

Ττοφής Τότε δεν ημπορούμεν να πούμε σήμερα τον τελευταίον λον. 

Δεν ημπορούμεν να πάρουμεν τελικήν απόφασην 

Σωκράτης Ναι,είναι προτιμότερον να καθοδηγήσω και να εκπαιδεύσω  

  πρώτα τον Ανδρέαν ( Μπαίνει η Αγγέλα με τη Μιτσούπι) 

Αγγέλα Γεια σας, γεια σας…. 

Σωκράτης Ως ευ παρέστητε…. καλώς ήρθατε 

Αγγέλα Καλώς σας ήβραμεν…τζαι ώρες καλές. 

Σωκράτης Ο Θεός να τις ευλογεί. 

Αγγέλα ΄Ιντα κάμνεις θκειε Σωκράτη ; Μέρες να σε δω. 

Σωκράτης Περιορίζομαι στο σπίτι αυτάς τας ημέρας, διότι ετοιμάζω 

μία μελέτη, δια την επίδρασην της Τουρκικής γλώσσης επί 

της Κυπριακής διαλέκτου. 

Αγγέλα Να σας συστήσω. Η κορούα εν η Μιτσούπι.Εμίλησα σας. 

Να μεν τα ξαναλαλούμεν. Η κυρία Ελένη εν η μάνα του 

Αντρίκκου, κόρη Μιτσούπι ( Κάνουν χειραψία) 

Ελένη  Χαρά μας δεσποσύνη 

Μιτσούπι Τούτσου κούτσου μούτσου. 

Αγγέλα Ο κύριος Ττοφής εν ο τζύρης του. 

Ττοφής Χαρά μας δεσποσύνη 

Μιτσούπι Τούτσου κούτσου μούτσου. 
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Αγγέλα Ο κύριος Σωκράτης εν θείος του κυρίου Ττοφή. 

Σωκράτης Χαιρόμαστε ιδιαιτέρως. 

Μιτσούπι Τούτσου  μούτσιου. 

Σωκράτης Το…μούτσιου θα είναι το ιδιαιτέρως, διότι διαφέρει από  

το…μούτσου.Το μούτσιου είναι πιο δασύ από το μούτσου. 

(Μπαίνει η Ευτέρπη με τον Αντρίκκο, που έχει τσιρόττα)  

Αγγέλα Ετον που νέφανεν τζι ο υποψήφιος γαμπρός. Μα ίντα έπαθες  

  Αντρίκκο τζαι τα μούτρα σου εν τσιροττωμένα; 

Ττοφής Ας όψεται ο φούρπος. Επήεν τζι εκαταφατσελλώθηκεν. 

Αγγέλα Τούτα εν περαστικά. Κακά αξεπέραστα να μεν έχομεν. 

Ελένη  Μακρυά που λλόου μας έτσι κακά.   

Αγγέλα Η κυρία Ευτέρπη εν η γιαγιά του Αντρίκκου , μάνα του 

 κυρίου Ττοφή τζαι αρφή του κυρίου  Σωκράτη 

Μιτσούπι Τάτσα φάτσα . 

Ευτέρπη ΄Εχω τάτσα στη φάτσα ; 

Μιτσούπι Φάτσα ράτσα 

Ευτέρπη Λέει για τη ράτσα μου; 

Αγγέλα Σιαίρεται λαλεί… 

Ευτέρπη Ούνα φάτσα ούνα ράτσα.  

Αγγέλα ΄Ελα Αντρίκκο να σε συστήσω στην κορούν.(Απαγγέλλει ) 

  Τούτος ο νιος ο όμορφος με το δασύ μουστάτζιν 

  ακόμα δεν εξέβηκεν που μέσα στο θυλάτζιν. 

  Εν όπως το μεταξωτόν πον μέσα στο κουκκούλλι 

  τζι έφαεν συκαμνόφυλλα τζι εγίνηκεν ταούλλι. 

  Τζαι καρτερά την ώραν του να βκεί σαν πεταλλούδα 

  τζαι να πετάξει λεύτερο για νάβρει κοπελλούδα. 

Τζι εβρέθην προξενήτρια να του την προξενέψει,   

που νάσιει τζαι την ένοια της για να την προστατέψει. 

Γιατι εν κόρη άβκαρτη , κόρη συνεσταλμένη 

  τζαι όι πολλοπάητη…πολλοπαρπατημένη. 

  ΄Ελα Αντρίκκο κόντεψε, να δώκετε τα σιέρκα. 

τζι εσείς φέρτε τζεραστικά,σταφίδκια τζαι κκιοφτέρκα 

Φέρτε ποτά… φέρτε κρασίν φέρτε τζιαι ζιβανίαν 

τζι αν θέλετε απλώννουμεν τζαι πας την πατανίαν. 

Ευτέρπη Βιάστηκες Αγγέλα μου, πρέπει να το σκεφτούμε. 

  Τωρά να πάτε στο καλό και θα τα ξαναπούμε. 

Αγγέλα Θκειούλλα μου, τούτες οι δουλειές δεν θέλουν παρακάλια 

  ΄Εσιει τζι αλλού πορτοκκαλιές που κάμνουν πορτοκκάλια 

Ευτέρπη Κόρη μου, οι καλές δουλειές γίνονται λάου λάου 

όπως δουλεύει η μηχανή κείνη του πετρολάου. 

Αγγέλα ΄Εχουν να πουν…το σίερον κολλά πάνω στη βράση 

   γιατί η πυρά του κάθεται , η ώρα σαν περάσει. 
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Ελένη  Νομίζω ότι κάμνετε… μόνες σας παναύρι 

  τζι ώσπου ν’αποφασίσετε ο ήλιος εν να γύρει. 

  ΄Αλλοι αποφασίζουσιν για τούτα τα προξένια, 

  τουν τα παιδκιά που έχουσιν την κύριαν την ένοια. 

  ΄Ιντα λαλείς Αντρίκκο μου,για τούτην την Κινέζα; 

  Ξέρω εν νάκκον κουντουρού,μοιάζει σαν την πινέζα. 

  Μα έσιει τζαι τες χάρες της, εν λεπτοκαμωμένη. 

  γελούσιν τα μματούδκια της τζαι έν χαριτωμένη. 

Αντρίκκος Ξέρεις το μάνα μου καλή πως είμαι αντροπκιάρης 

  Αν μ’έκαμνες ξηδκιάντραπον,θα ξέβαιννα μουχτάρης . 

  Δεν θ’ανεβοκατέβαιννα στο κάθε λαονάρι, 

να σύναα καράολους, αγρέλια τζαι καππάρι 

  τζαι το χωρκό συλλόβροτο να μ’έπαιρνε χαπάρι. 

Τζαι κάπκοια θα εβρέθετουν τζι εμένα να με πάρει. 

Ελένη  ΄Εκαμα σε Αντρίκκο μου καλόν τζαι προκομμένον. 

  όμως θέλω τζαι να σε δω γιε μου ζευκαρωμένον. 

  ΄Οπου τζαι νάσαι γιόκκα μου εν να τριανταρίσεις. 

  Θέλω του γάμου τες χαρές σύντομα γνωρίσεις 

  Δεν θέλω στα υστερινά να σε θωρώ να γέρνεις 

  κατάτζοιτον σε μια γωνιά, μόνος  να παραδέρνεις 

  Πε μου με λόγια λλϊαστά, λόγια πολλά εν φτώσια. 

  Πε μου να μάθω, να χαρώ, αν θάχουμε χαρτώσια. 

Αντρίκκος Κάμε μανούλλα πομονήν, μανούλλα κάμε κράτη. 

  Θέλω τζαι την παραμτζιελιάν του θείου του Σωκράτη. 

Σωκράτης Θάναι μεγίστη μου τιμή εάν σε γαλουχήσω 

  και στο παρθένο σου μυαλό τη γνώση να σου χύσω 

Ελένη  ΄Ιντα λαλείς αντρούλλη μου; Θ’αφήκουμεν τον θκειόν μας 

  να κάμνει τον ειδήμοναν στο φως των αμμαθκιών μας ; 

Ττοφής Εσού μανά ίντα λαλείς; Νιώθεις εμπιστοσύνη ; 

  Πράγματι ο αρφούλλης σου έσιει καπατσοσύνη; 

Ευτέρπη Είμαι παιδί μου σίγουρη πως θα τα καταφέρει. 

  Για να σπουδάσει, έφαγε…ένας θεός τα ξέρει ! 

Ελένη  Φακκάτε ούλλοι που γυρόν, φακκάτε ούλλοι τζι ούλλοι 

  όπως φακκούσιν τζιερραθκιές οι κλιάροι τζι οι τραούλλοι. 

Αγγέλα Προτού να σας αφήκουμεν πρέπει να ξηγηθούμεν. 

  Θέλετε να ξανάρτουμεν να ξανανταμωθούμεν ;  

Ελένη  Πρέπει να πει τη γνώμην της θαρκούμαι τζι η Μιτσούπι 

  Τούτη ενδιαφέρεται, όξα έκοψε μούτι;  

Αγγέλα ΄Ιντα λαλείς Μιτσούπι μου για τούτον το κοπέλλι; 

  Μπορείς να ζήσεις με στρουθκιά, λαψάνες τζαι αγρέλλι; 

Μιτσούπι (Ορμά πάνω του και τον φιλά στα μάγουλα) Μάτσια 

μούτσιου… μάτσια μούτσιου…μάτσια μούτσιου… 
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Αγγέλα Τούτον εν ολοφάνερον, φαίνεται τσιμπημένη. 

Σωκράτης Προτού αγγίξει επάνω της είναι ξετρελλαμένη. 

Ευτέρπη Αυτό το βλέπουμε κι εμείς, τ’άλλο δεν το θωρούμε. 

Είπες…μιλά τη γλώσσα μας, αλλά δεν την ακούμε. 

Αγγέλα Ρωτάτε την ν’ακούσετε την γλώσσαν της που τρέσιει 

  σαν το νερόν του αρκατζιού που τρέσιει άμα βρέσιει 

Ευτέρπη Πού κάθεσαι κόρη Μιτσούπι; 

Μιτσούπι Κάχομαι Χρέναρος 

Ευτέρπη Τι χωρκόν εν τούτον; 

Αγγέλα Φρέναρος θκεια Ευτέρπη. 

Ευτέρπη Ααα Φρέναρος.. Και τι κάνει στο Φρέναρος;; 

Μιτσούπι Την γουλειάν εν τη χοούμαι. 

Ευτέρπη Εξήγα μας κυρία Αγγέλα! 

Αγγέλα Την δουλειάν δεν τη φοάται. 

Ευτέρπη Ναι, αλλά τι δουλειά; 

Μιτσούπι Γουλειά νάνει τζι ότι γουλειά τζι αν ένει. 

Ευτέρπη Τες δουλειές του σπιθκιού ξέρει να τες κάνει; 

Μιτσούπι Τσέρει τσέρει…τσέρει μαειρέκκει , πλυννίκκει, σιγερώννει, 

σσουγκαρίζει, ζυμώννει, χουρνίζει, ξηχουρνίζει, αλέχει 

πουκκούρι, καχαρίζει πατάτε, καχαρίζει κολοκάσι,γαλέκκει 

τσούρε, καλλικώννει γαούρκα, 

Ευτέρπη (Σιωπή.)Πε μας κόρη,τι σου αρέσει πιο πολύ  στον Αντρίκο; 

Μιτσούπι Ποούλλα πόχει πάνω του κκυο πράματα μ’αρέσαν 

  τα κκυο γυζιά του κόρχου του πόχουσι γάλα μέσα. 

  (΄Ολοι εκτός της Αγγέλας σταυροκοπιούνται) 

Ευτέρπη Κύριε ελέησον …καταλαβαίννει τι λέει ; 

Αγγέλα Εν τζι είπα πως εν τζαι  καθηγήτρια των Ελληνικών. 

Ευτέρπη Και θα καταφέρουν να συνεννοούνται ; 

Αγγέλα Γιατί να μεν τα καταφέρουν; Εν να λύσουν το Κυπριακόν;  

Ελένη  ΄Ατε…να πάτε στο καλόν τζι εν να τα ξαναπούμεν. 

Αγγέλα Τον Αντρίκκον δεν τον ακούσαμεν. 

Ευτέρπη ΄Εχομε συμφωνήσει ότι ο Αντρίκος θα μιλήσει, αφού πρώτα 

κουβενκιάσει  με τον αδερφό μου τον Σωκράτη. 

Μιτσούπι Συννώμη, Μιτσούπι μπορεί πει ένα τραούγι ; 

Ελένη Να πεις τραούδι; Να πεις. ( Η Μιτσούπι λέει και χορεύει το 

τραγούδι της Κυριακούς Πελαγίας, « Ολόασπρον πεζούνιν» 

το οποίον συνεχίζεται από δίσκο με την ίδια την Κυριακού.) 
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ΣΚΗΝΗ  5 

Ο Αντρίκκος μπαίνει σφυρίζοντας το τραγούδι του σκάπουλλου. Κρατά 

μία πλαστική σακούλα και ένα δεμάτι κλαδιά, τα οποία βάζει σε μια 

γωνιά και προσπαθεί να τα στοιβάσει. Μπαίνει ο Σωκράτης. 

Σωκράτης Καλημέρα αγαπητέ Ανδρέα. 

Αντρίκκος Καλημέρα παππού Σωκράτη 

Σωκράτης Είσαι μόνος στο σπιτι; 

Αντρίκκος Τωρά όσον τζι ήρτα τζι εν ήβρα κανέναν . 

Σωκράτης Αν δεν είμαι αδιάκριτος, πού επήγες πρωί πρωί ; 

Αντρίκκος Επήα στους καραόλους .Θώρε ίντα μιάλοι εν πόνει! (του 

δείχνει στο σακούλι) Εν σαν τους κατσόσιοιρους. Αφού 

εκουτσούβλησα πάνω σε έναν τζι έσπασα τον μιαλιόνα μου. 

Σωκράτης Μαζεύεις… χοχλιούς Ανδρέα;  

Αντρίκκος ΄Οι, εν θα τους κάμω χογλαστούς.Τούτους εσύναξα τους για 

 να τους πολλύνω. Θέλω να κάμω παραγωγή δική μου. 

Σωκράτης Τέλος πάντων. Καλύτερα που απουσιάζουν όλοι από το 

σπίτι. Θα μπορέσουμε έτσι να εντρυφήσουμε απερίσπαστοι 

εις το πρόβλημα το οποίον σε ταλανίζει. 

Αντρίκκος Πράγματι, βασανίζει  με πολλά τουν το πρόβλημα. 

Σωκράτης Ακούω παιδί μου. Μην εντραπείς να ανοίξεις την καρδίαν 

σου και να μου εκθέσεις λεπτομερώς τες ανησυχίες και τους 

προβληματσισμούς σου. Θέλω να ξέρεις, πως ό,τι και να 

πούμε θα μείνει μεταξύ μας.΄Ελα, τείνω ευήκοον ους.  

Αντρίκκος Δεν εκατάλαβα. 

Σωκράτης Σε ακούω, λέω. Ακούω με προσοχήν το πρόβλημα σου 

Αντρίκκος Το πρόβλημα μου εν τούτον.( Σκέφτεται σοβαρά και μιλά 

πολύ αργά)  Δεν ιξέρω πού να την βάλω. Να τη βάλω 

πομπρός; Να τη βάλω που κάτω ; Να τη βάλω που πάνω;  

Να τη βάλω που το πλευρόν; Να τη βάλω που πίσω;… 

Σωκράτης Ποίαν να βάλεις και πού σχεδιάζεις να τη  βάλεις παιδί μου; 

Αντρίκκος Την σακκουλλούαν που τους καραόλους. 

Σωκράτης Εξήγησε μου λεπτομερώς σε παρακαλώ, τι σχεδιάζεις να 

κάμεις, διά να τελειώνουμε με αυτό το θέμα. 

Αντρίκκος Τούτην την ιδέαν έκλεψα την  που τον φίλο μου τον Κόκον. 

Εστοίβασεν έναν δεμάτιν κλαδκιά στην άκραν της αυλής 

του. ΄Εσυρε μέσα στα κλαδκιά καμιάν δεκαρκάν καραόλους. 

Κάθε πρωίν ραντίζει τους με λλίον νερόν τζαι βάλλει τους 

τζιαι λλία πίτερα να τρώσιν. Γεννοκοπούν που την άκραν τζι 

εγέμωσεν η αυλή καραόλους.Δεν αναγκάζεται  να γυρίζει τα 

αλώνια τζαι τα λαόνια για να συνάει. 

Σωκράτης Το ίδιον να κάμεις και εσύ παιδί μου. 

Αντρίκκος Δηλαδή; 
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Σωκράτης Να μη βάλεις τη σακούλλα στα κλαδιά, αλλά να την 

 αδειάσεις μέσα στα κλαδιά. 

Αντρίκκο ( Τον κοιτά απορημένος) Μάσιαλλα σου ρε παππού, είσαι 

 κοψονούρης.΄Ιντα λοής τζι εν το σκέφτηκα εγιώ; 

Σωκράτης Σε ευχαριστώ πολύ παιδί μου δια τη φιλοφρόνηση, αλλά ας 

επιληφθούμεν του σοβαρού προβλήματος, δια το οποίον 

έχομεν προγραμματίσει αυτήν την συνάντηση. Και αφού η 

τύχη και η συγκυρία τά έχει φέρει έτσι , ώστε να ασχολείσαι 

αυτή την ώρα με την αναπαραγωγή κοχλιών, ας αρχίσουμεν 

από τους κοχλίας . Δώσε μου τους κοχλίας σε παρακαλώ. 

Αντρικκος ΄Ιντα να σου δώκω…. 

Σωκράτης Για τους σαλίγκαρους λέω. 

Αντρικκος Πκοιους… 

Σωκράτης (Εκνευρίζεται) Δώσε μου το σακούλι με τους…καραόλους . 

Αντρίκκος Καλάν…γιατί δεν το λαλείς που μιας αρκής ; 

  ΄Ελα τους. ( του δίνει το σακούλι) 

Σωκράτης Με συγχωρείς, σπάνια χάνω την ψυχραιμια μου. Με 

συγωρείς και πάλι. Πλησίασε σε παρακαλώ, πλησίασε. 

( Κοιτάζει μέσα στο σακούλι)΄Ελα εδώ και κοίταξε μέσα 

στο σακούλι. Παρατηρείς κάτι το ιδιαίτερο σχετικά με τους 

κοχλίας ; 

Αντρικκος Δεν παρατηρώ. 

Σωκράτης Η συμπεριφορά των δεν σου κάνει  εντύπωση; 

Αντρίκκος ΄Ιντα εντύπωση να μου κάμει; 

Σωκράτης ΄Εξω στους αγρούς, όπου τους ευρίσκεις συμπεριφέρονται  

  όπως συμπεριφέρονται τώρα ; 

Αντρίκκος  Πάνω στο χώμαν ο καθένας παει μόνος του. Μες την 

 σακκούλλαν εν ούλλοι πάνω τ’άλλου. 

Σωκράτης Αυτό δεν σου λέει τίποτα; 

Αντρίκκος ΄Ιντα να μου πει; 

Σωκράτης Γιατί άραγε να είναι σφιχταγκαλιασμένοι; 

Αντρίκκος Μπορεί να ριούν. 

Σωκράτης Κάτι άλλο συμβαίνει, πολύ πιο σοβαρό. 

Αντρίκκος Εν άρωστοι; 

Σωκράτης ΄Οχι όχι… 

Αντρίκκος Φοούνται πως εν να τους μαειρέψω; 

Σωκράτης (μικρή σιωπή.Με στόμφο)Ερωτεύονται.Είναι ερωτευμένοι. 

Αντρίκκος Δηλαδή …όπκοιοι εν πάνω-τάλλου εν ερωτεμμένοι ; 

Σωκράτης Δεν θα το εγενίκευα, αλλά στις πλείστες των περιπτώσεων… 

Αντρίκκος Το πουλάριν δηλαδή, άμα εν καβαλλούριν πάνω στην 

 πουλάραν, εν ερωτεμμένον; 

Σωκράτης Εις αυτήν την  περίπτωσιν σίγουρα  είναι . 
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Αντρίκκος (μικρή σιωπή)  Χαρίζει της τζαι φκιόρα ; 

 Σωκράτης Τα ζώα παιδί μου δεν έχουν  την ευγένεια και την αβρότητα 

των ανθρώπων. Τα ζώα, ερωτικά παρορμούνται, μόνο και 

 μόνο από την γενετήσιαν ορμή. 

Αντρίκκος Πράγματι του γαδάρου εν πολλά μεάλη η ορμή του . 

Σωκράτης Τα ζώα ερωτοτροπούν μόνο δια να  πολλαπλασιάζονται.  

(Σιωπή) Εσύ ,αγαπητό μου παιδί, είχες ποτέ την αγαθήν 

τύχη να αιθανθείς το θείο δώρο του θείου έρωτος ; 

Αντρίκκος Πκοιος εν τούτος ο θείος ; 

Σωκράτης Ερωτώ εάν έχεις ποτέ ερωτευτεί. 

Αντρίκκος Δεν ιξέρω. 

Σωκράτης Δεν ξέρεις εάν έχεις ερωτευτεί ! 

Αντρίκκος ΄Οι. 

Σωκράτης Αυτό σημαίνει ότι δεν ξέρεις τι είναι ο έρωτας . Δεν ξέρεις τι  

  είναι αυτό το τρυφερό, το υπέρχο αίσθημα. 

Αντρίκκος Εεε δεν ιξέρω ρε παππού. 

Σωκράτης (μικρή σιωπή) Και όμως ανεφέρθης εις άνθη τα οποία  θα 

μπορούσε να προσφέρει στην καλή του ένας ερωτευμένος.  

΄Εχεις νιώσει εσύ την ανάγκη να προσφέρεις  άνθη;  

Μήπως το έχεις ακούσει ; Από πού το έχεις μάθει ; 

Αντρίκκος (γελά) Ο Πελλογιαννής  του Σοφοκλή  εν ερωτευμένος μα  

  την Αντριανούν την σιηράτην. Τζι ότι κάθε πρωίν παίρνει 

της φκιόρα.   

Σωκράτης Πολύ ευγενική πράξη Ανδρέα μου. Να κάνεις κι εσύ το ίδιο. 

Αντρίκκος Μα να παίρνω φκιόρα της σιηράτης; 

Σωκράτης ΄Οχι όχι όχι… 

Αντρίκκος Θέλεις να με βκάλουν τζι εμέναν πελλόν  ; 

Σωκράτης Μπορείς, εάν το επιθυμείς , όταν θα ξανασυναντηθείς με τη  

νεάνιδα, την οποία σου προξενεί η Αγγέλα,να της ποσφέρεις 

ολίγα άνθη; 

Αντρίκκος Μα της Αγγέλας; 

Σωκράτης Την προξενήτρα σου προξενούν παιδί μου; 

Αντρίκκος Ο θεός να μεν μου το δείξει.. 

Σωκράτης (σιωπή) Θέλω την γνώμη σου για τη δεσποινίδα Μιτσούπι. 

  Σου αρέσει η δεν σου αρέσει; 

Αντρίκκος Δεν ιξέρω. 

Σωκράτης Δεν γίνεται να σου είναι αδιάφορη. Είναι  όμορφη,είναι 

χαριτωμένη,  Κάτι θα νιώθεις γι αυτήν. 

Αντρίκκος Νιώθω. 

Σωκράτης Πες μου τι νιώθεις. 

Αντρίκκος Λυπούμαι την για τη ζωήν της τζαι θέλω να ζιεί καλλίττερα.  

Σωκράτης Ο οίκτος είναι ευγενές συναίσθημα Ανδρέα μου.. 
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Αντρίκκος Εσύ παππού ένιωσες ποττέ σου  τον έρωταν; 

Σωκράτης (σιωπή) Εάν σου πω, υπόσχεσαι να το κρατήσεις μυστικό; 

Αντρίκκος Υπόσχομαι. 

Σωκτάτης Το έχω νιώσει στον μέγιστο βαθμό. 

Αντρίκος Με πκοιάν; 

Σωκράτης Σου είναι άγνωστη. 

Αντρίκκος Τζαι γιατί δεν εσμίξετε; 

Σωκράτης (μικρή σιωπή) Γιατί με πρόδωσε. 

Αντρίκκος ΄Ιντα λοής; 

Σωκράτης Δεν έχει σημασίαν πλέον. 

Αντρίκκος Σε πκοιαν ηλικίαν ήσουν; 

Σωκράτης Στην ηλικία σου. 

Αντρίκκος Για τούτον τζι έμεινες σκάπουλλος ; 

Σωκράτης Ναι. 

Αντρίκκος (σιωπή) Τζι εν το ξέρει κανένας άλλος; 

Σωκράτης Κανένας; 

Αντρίκκος  Ούτε η γιαγια ; 

Σωκράτης Ούτε. Γιατί να μαραζώνουν με τα δικά μου; Καλύτερα να  

  νομίζουν, ότι η μοναξιά είναι επιλογή μου. 

Αντρίκκος (σιωπή) Τότε…γιατί εγιώ να εμπισευτώ; 

Σωκράτης Γιατί δεν θέλω να επαναλάβεις το λάθος μου.Δεν θέλω να  

γεράσεις μόνος σαν κι εμένα.Θέλω νάχεις δυο μάτια να σε 

κοιτάζουν με αγάπη, δυο χείλη να σου ψιθυρίζουν με αγάπη. 

Θέλω νάχεις δυο χέρια να σε αγγίζουν με αγάπη, δυο χέρια 

να σε φροντίζουν, δυο χέρια να σε αποκοιμίζουν τα βράδια 

και να σε ξυπνάνε τα πρωινά, δυο χέρια, που κάποτε, στο 

μακρινό μέλλον, θα σου κλείσουνε τα μάτια. 

Αντρίκκος Μεν μου λαλείς  κουβέντες λυπητερές παππού. Δεν αντέχω. 

Μαραζώννω. 

Σωκράτης ΄Ελα,ας πούμε κάτι πιο ανάλαφρο,μα πιο ενδιαφέρον και πιο 

ευχάριστο. (μικρή σιωπή) Χωρίς να γίνομαι αδιάκριτος, θα 

ήθελα να σε ερωτήσω, εάν είχες ποτέ  κάποια εμπειρία, 

κάποια συνάφεια με γυναίκα ; 

Αντρίκκος Είχα. προχτές με την γειτόνισσαν. 

Σωκράτης Και πώς έτυχε; Πώς συνέβη; 

Αντρίκκος   ΄Εβκαλε μια γλώσσα…μα μια γλώσσαν… Αμμά  εστόλισα 

την τζι εγιώ,όπως της άξιζεν.Είπα της τζαι για τη γενιάν της 

τζαι για τη ράτσαν της. Είπα της τζαι ποτζεί που έμπηκεν 

τζαι  ποτζεί που έβκηκεν…. 

Σωκράτης Αδρέα μου…όταν ενεφέρθην σε συνάφειαν, εννοούσα  

  ερωτική συνάφεια 

Αντρίκκος Ναι, εν το σινάφιν της που φταίει. 
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Σωκράτης Δεν θέλω να χρησιμοποιήσω λέξεις , οι οποίες μπορεί  να σε 

σοκάρουν,να σε ενοχλήσουν ή ακόμη και να σε ερεθίσουν. 

(μικρη σιωπή.) Θα προσπαθήσω όμως να γίνω κατανοητός. 

Μην εντραπείς και πες μου. ΄Εχεις ποτέ συνεβρεθεί μετά 

γυναικός επι της ιδίας κλίνης. ΄Εχεις ποτέ συν-κατακλιθεί 

μετά γυναικός; 

Αντρίκκος Ναι,κάθε χρόνον  κατακλύζομαι του Κατακλυσμού.. 

Σωκράτης ΄Άλλο το κατακλίνομαι με γιώτα και άλλο το κατακλύζομαι 

με ύψιλον. 

Αντρίκκος Εμπέρτεψες με ρε παππού. 

Σωκράτης ΄Εχεις πλαγιάσει με γυναίκα στο ίδιο κρεβάτι παιδί μου; 

Αντρίκος ΄Οι. 

Σωκράτης Είναι φανερό.Γι αυτό μιλώ και δεν κατανοείς.(μικρή σιωπή)  

Τέλος πάντων.Θα σε ερωτήσω κάτι πολύ σοβαρό, το οποίο 

ελπίζω και εύχομαι να είναι απλώς διαδόσεις. Δεν γνωρίζω 

αν το γνωρίζεις, αλλά διαδίδεται μετ’επιτάσεως εις το  

χωρίον  μας, αλλά και πέραν τούτου, ότι το ανδρικόν σου 

μόριον υπολείπεται του συνήθους  κατά τινα εκατοστά. 

Αντρίκκος Συγνώμην ρε παππού,ίντα γλώσσα συντυχάννεις ; 

Σωκράτης Ο φαλλός σου παιδί μου. 

Αντρίκκος  Ο φελλός μου; 

Σωκράτης Το πουτσουνάρι σου 

Αντρίκκος Το μουτσουνάρι μου ; 

Σωκράτης ΄Όχι η μουτσούνα σου…η τσουτσούνα σου. 

Αντρίκκος Πε το στη γλώσσα μας να καταλάβω ρε παππού. 

Σωκράτης Η πουλλού σου !  

Αντρίκκος (Μεγάλη σιωπή. Δαγκώνει τα χείλη και τη γλώσσα του και 

γουρλώνει τα μάτια.) Αντροπή ρε παππού, στην ηλικία σου 

να λαλείς ξημαρόλογια. Θα σου  βάλω πιπέρι στη γλώσσα. 

Σωκράτης Με συγχωρείς. Μου έχει ξεφύγει. 

Αντρίκκος Τέλος πάντων. ΄Ινταν π’άκουσες για την αμολόητη μου; 

Σωκράτης Διαδίδεται ότι είναι υπανάπτυκτη. 

Αντρίκκος Σαν την Δημοκρατία μας; 

Σωκράτης Πες το κι έτσι 

Αντρίκκος (γελά) Εν ο Πελλογιαννής που βκάλλει τόνομαν της, γιατί 

νομίζει πως έβαλα στ’αμμάτιν την Αντριανούν την σιηράτην 

για  να του την πάρω. 

Σωκράτης ΄Αρα είναι διαδόσεις. 

Αντρίκκος Ναι. 

Σωκράτης Από αυτή λοιπόν την άποψη μπορείς να νιώθεις σιγουριά. 

Ας έρθομε τώρα στο προκείμενο. (μικρή σιωπή)  Γνωρίζεις 

παιδί μου πώς γίνονται και έρχονται στον κόσμο τα παιδιά; 
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Αντρίκκος Ναι. Κάμνει τα ο θεούλλης τζαι φέρνει τα ο πελαργός. 

Σωκράτης Δεν είναι δυνατό, στην ηλικία σου, να πιστεύεις  αυτό το 

 παραμύθι. Τα παιδιά είναι καρπός του έρωτος  

Αντρίκκος ΄Ιντα καρπός εν τούτος τζι ίντα δεντρόν τον κάμνει;.  

 Σωκράτης Πρόσεξε σε παρακαλώ.. Δια να αντιληφθείς τη σύλληψη 

 μιας νέας ζωής θα στο πω αλληγορικά . 

Αντρίκκος ΄Ιντα πράμα θα μου πείς ;   

Σωκράτης ΄Ακουσε με προσοχή Ανδρέα μου.΄Όπως είναι γνωστόν τοις  

  πάσι… 

Αντρίκκος Πκοιοι πάσιν τζιαι πού πάσιν; 

Σωκράτης ΄Όπως είναι γνωστό, λέω, ένα πλεκτό γίνεται με δύο σμίλες 

και ένα κουβάρι.(Τονίζει τα λόγια του.) Ε λοιπόν ένα παιδί 

γίνεται με μία σμίλα και δύο κουβάρια.(σιωπή) ΄Εχεις 

αντιληφθεί το νόημα της αλληγορίας; 

Αντρίκκος Αλίμονον. ΄Ιντα….είμαι βλάκας ρε παππού; 

Σωκράτης Μπράβο Ανδρέα μου.Τώρα μπορώ να πω μετά πάσης 

βεβαιότητος ότι είσαι έτοιμος διά γάμον.  

Αντρίκκος Ειμαι έτοιμας για γάμο ρε παππού ; 

Σωκράτης Σου το πιστοποιώ με υπογραφή 

Αντρίκκος Δεν καταλαβαίννω. 

Σωκράτης Δεν έχει και τόση σημασία. 

 ( Το τραούδιν του γάμου με το Μιχάλη βιολάρη) 

 

ΣΚΗΝΗ  6 

(Ο Αντρίκκος ραντίζει τα κλαδιά με τα σαλιγκάρια.Μπαίνει ο Ττοφής)  

Ττοφής  Καλημέρα γιε μου. 

Αντρίκκος Καλημέρα παπά. 

Ττοφής Εκουβενκιάσετε με τον παππού σου; 

Αντρίκκος Εκουβανκιάσαμεν . 

Ττοφής ΄Ιντα σου είπεν τζι ίντα του είπες; 

Αντρίκκος Ε παπά, ο παππούς μου πρέπει ναν πολλά μορφωμένος. 

Ττοφής Τζαι πόθθεν το κατάλαβες; 

Αντρίκκος Εκατάλαβα το, γιατί πολλά μου είπεν τζαι λλία εκατάλαβα. 

Ττοφής Ποτζείνα τα λλία που κατάλαβες πε μου τζι εμέναν λλία. 

Αντρίκκος ΄Ένα μόνο θα σου πω. Είπε μου ότι το τρικόν του μωρού 

γίνεται με δκυο σμίλες τζι έναν κουβάριν τζαι το μωρό 

γίνεται με μια σμίλαν τζαι δκυο κουβάρκα. 

Ττοφής (σιωπή) Είπε σου έτσι σοφήν κουβένταν ρε ; 

Αντρίκκος (Κάνει τον σταυρό του) Ννα μα την πίστη μου. 

Ττοφής ΄Οι ρεεε…χαλάλιν η περιουσία πόφαεν της μάνας μου,για 

να σπουδάσει. Τζι εκατάλαβες ρε ίνταν πόθελεν να πει ; 

 



26 

Αντρίκκος Εκατάλαβα ρε παπά. ΄Ιντα…είμαι βλάκας ; 

Ττοφής Εκουβενκιάσετε τζαι τίποτε άλλο ρε;  

Αντρίκκος Ερώτησε με για τζείνον που διαδίδει ο Πελλογιαννής.  

Ττοφής Τζαι πού εκαταλήξετε; 

Αντρίκκος ΄Οτι είμαι κανονικός. 

Ττοφής Τζαι πού ξέρεις το μέτρον, για να ξέρεις το κανονικόν; 

Αντρίκκος Εεε ξέρω ρε παπά.΄Ιντα… είμαι τέλεια άσχετος; 

Ττοφής Πόση εν πόνει ρε; 

Αντρίκκος Κανονική. 

Ττοφής ΄Ατε πάλε. Εμέτρησες την καμιά φοράν; 

Αντρίκκος ΄Οι. 

Ττοφής Τριάντα  γρονών σκάπουλλος τζι ακόμα να την μετρήσεις; 

  Μάσσιαλλα σου! Λάμνε μέσα μέτρα την τζι έλα πε μου. 

Αντρίκκος Γιατί να μεν την μετρήσουμεν δαμέ; 

Ττοφής Μπορεί να ρέξει κανένας τζαι να μας παρεξηγήσει. 

Αντρίκκος Γιατί να μας παρεξηγήσει; 

Ττοφής  Μπορεί να νομίσει ότι είμαστιν ανώμαλοι. 

Αντρίκκος Επειδή την μετρούμεν; 

Ττοφής Επειδή την μετρούμε δημόσια. 

Αντρίκκος Πάμε μέσα καλό. 

Ττοφής Εν να αμπλέψουμεν μες τα σκοτεινά; 

Αντρίκκος Αφταίννουμεν την λάμπαν. 

Ττοφής Μα νάψουμε λάμπαν για να την μετρήσουμεν; 

Αντρίκκος Χαρά στο πράμα ρε παπά. 

Ττοφής (μικρή σιωπή)  Ρε Αντρίκκο, ίντα να σου το κρύψω, 

 αντρέπομαι να δω  άλλην που την δική μου. 

Αντρίκκος Τζι εγιώ ρε παπά. 

Ττοφής ΄Ακου να δεις ίντα να κάμουμεν.Ξέρω έναν τρόπον, που τον 

επαράντζυλεν ο πρόπαππούς μου ο χατζοικονόμος στον    

παππού μου τον χατζήπαπα τζι ο παππούς μου επαράντζυλεν 

τον στον τζύρη μου τζι ο τζύρης μου σε μένα. Εν περίπλοκος  

τρόπος, μα εν σίουρον πως εν θα την δει ο ένας του άλλου. 

Αντρίκκος ΄Ιντα καθυστερούμεν ; Να τον εφαρμόσουμεν. 

Ττοφής Τζι αν την έβρουμεν κανονική, πάεις φουρκαστός για 

καβάλλαν. Αν μεν την έβρουμεν, συνεχίζεις την πεζοπορία, 

σαν είσαι μαθημένος.( Κάνει  τη σχετική χειρονομία της 

μαλακίας.)  

Αντρίκκος Εντάξει ρε παπά. 

Ττοφής Λάμνε μέσα τζαι δκιάλεξε μιαν κορδέλλαν πλαθκιάν τζαι 

 φέρ’μου την. 

Αντρίκκος ΄Ινταν πον να την κάμουμεν; 

Ττοφής Εν να δεις τζι εν να καταλάβεις.( Ο Αντρίκος πάει μέσα) 
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Ττοφή (Κοιτάζει μέσα στα κλαδιά τα σαλιγκάρια και τραγουδά) 

Εεε καράολε καράολε βκάλε τα τζιέρατα σου 

εε τζαι λάμνε εις την τρύπα σου τζι αν κόψεις την τζυρά σου 

εεε την ώραν που σου τα φορεί μέναν πιστόν σου φίλο 

εεε να κάμεις τα πλαϊτσια τους κάρβουνον που το ξύλο. 

Αντρίκκος (Επιστρέφει με μία μακριά κορδέλα) Εν καλή τούτη ; 

Ττοφής Μπράβο. Εδκιάλεξες την μακριάν για να φτάννει.Σαν να την 

είχαμεν παραγγελίαν. ΄Ελα, δος μου την τζαι να ακούεις ίντα 

σου παραντζιέλλω,για να μεν κάμουμε λάθος εις την μέτραν. 

Αντρίκκος Εντάξει ρε παπά. 

Ττοφής Γύρισε ποτζεί κατά το σπίτιν. 

Αντρίκκος Γιατί; 

Ττοφής Πρώτα πρώτα γιατί, όπως είπαμεν, αντρέπουμαι να τη θωρώ  

  τζι  ύστερα μπορεί να νεφάνει τζαι κανένας. 

Αντρίκκος Εν καλά που λαλείς ρε παπά. ( γυρίζει προς το σπίτι) 

Ττοφής Κατέβας το παττελόνιν τζαι μείνε με το σσώβρακον. (Βγάζει 

  το παντελόνι και φαίνεται να φορά άσπρην πάννα. Σιωπή)   

           Ρε Αντρίκκο, μα θωρείς περίοδον τζιαι φορείςς πάννα; 

Αντρίκκος    Εφόρησε μου την η γιαγιά μου, για να μεν λερώννομαι. 

Ττοφής Ο Θεός να διά υπομονήν.΄Ατε, βάλετο σιέρι σου που κάτω 

τζαι  πκιάς την . (σιωπή) ΄Επκιαες την ; 

Αντρίκκος ΄Επκιαα την. 

Ττοφής  Κράτα την απαλά μέμπα τζαι ξυπνήσει, γιατί αν ιξυπνήσει, 

δεν θα υπακούει . Θα κάμνει της κκελλές της. (σιωπή) Τωρά 

δήσε την με την κορδέλλαν που τον λαιμόν. 

Αντρίκκος Που τον λαιμόν; 

Ττοφής Ναιαι…όπως δήννουμεν το ριφούιν. Μεν την δήσεις  

  σφιχτοθηλιάν να την πνίξεις. Κόμπον να την δήσεις. 

Αντρίκκος (σιωπή)΄Εδησα την ρε παπά.  

Ελένη  (Μπαίνει από το δρόμο )΄Ιντα κάμνετε κοπέλια; 

Ττοφής Ξεφιμώννουμεν την. 

Ελένη  Εκαταφέρετε τα; 

Ττοφής Καλλίττερα δεν γίνεται.Σαν να τον εκάμαμε σουννέττιν. 

Ελένη  ΄Ιντα λαλείς; Να ειδοποιήσουμεν την Κινεζούαν; 

Ττοφής Μεν χάννεις τζαιρόν. 

Αντρίκκος Να τραβήσω πάνω το παττελόνι ρε παπά ; 

Ττοφής Θέλεις παραντζιελιάν να τραβήσεις πάνω το παττελόνι; 

Αντρίκκος Είπα…μπορεί να μεν ετελειώσαμεν. 

Ττοφής Ετελειώσαμεν…ετελειώσαμεν… 

Αντρίκκος Τζαι είμαι κανονικός; 

Ττοφής Είσαι το Νάμπερ Ουάν. Θα σε πέψω τζαι στη Γιουροβίζιον. 

Αντρίκκος Για να τους την δείξω; 
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Ττοφής Να τους την δείξεις ναι. Μόνον τούτην έμεινε να μας  

  δείξουν που τη γιουροβίζιον. Τ’άλλα ούλλα εδείξαν μας τα. 

Ελένη  ΄Ινταν τούτες οι πελλάρρες που λαλείς του μωρού ρε; 

Ττοφής Αστειεύκουμεν. Εμαστιν χαρούμενοι ρε γεναίκα, που ο γιος 

 μας εν νορμάλ. Εν φυσιολογικός.. 

Ευτέρπη ( Μπαίνει από τον δρόμο) Γεια σας .Τι κάνετε; 

Ττοφής ΄Ελα μανούλλα μου να ακούσεις τα ευχάριστα νέα. 

  Ο Αντρίκκος μας εν φυσιολογικός. 

Ευτέρπη Δυστυχώς…εγώ έχω δυσάρεστα νέα . Η μις..Κίνα δεν είναι 

Κινέζα. Η μισκίνα είναι μισή Κυπραία. Ο πατέρας της είναι 

Κοκκινοχωρίτης και την έκανε με μια Κινέζα υπάλληλο του. 

Αμα το  έμαθε η γεναίκα του,πήγε και βρήκε την Κινέζα και 

την τριχομάλλησε.Εκείνη από το φόβο της πήρε το μωρό της 

και πήγε στην Κίνα. Όταν μεγάλωσε η Μιτσούπι κι έμαθε το 

μυστικό από τη μάνα της, ήρθε στην Κύπρο σε αναζήτηση 

του πατέρα της, ο οποίος όμως, είχε εν τω μεταξύ πεθάνει. 

Ελένη  Που το μαράζιν του; 

Ευτέρπη Από τες καταχρήσεις. Τον είχανε ξεζουμίσει οι Ασιάτισσες..  

Αντρίκκος Μάνα μου την καημένην! ΄Εμεινε μόνη της . 

Ευτέρπη Με  αυτά π’ακούεις Αντρίκο εξακολουθείς να τη θέλεις; 

Αντρίκκο Τωρά θέλω την περίτου ρε γιαγιά, γιατί λυπούμαι την. 

Ευτέρπη Αντρίκκο, κανένας δεν παντρεύεται από λύπηση 

Αντρίκκος Αν μεν την πάρω τούτην, δεν παίρνω καμιάν άλλη ρε γιαγιά. 

Ευτέρπη Αντρίκκο σηκώννεις παντιέρα και δεν μ’αρέσει.. 

Ττοφής Εεε μανά, ένεν εσέναν, εν τον Αντρίκκον που χαρτολοούμε. 

Ευτέρπη Εντάξει γιε μου, κάντε  του κεφαλιού σας.  

Ττοφής Ειδοποία τους ρε γεναίκα,νάρτουν να τα τελειώσουμε. 

 

ΣΚΗΝΗ  7 

Τραγούδι «Βάωσε τζαι ρομάνισε» με την Κυριακούν Πελαγία . Είναι 

όλοι στη σκηνή. Χορεύει η Μιτσούπι με την Αγγέλα και τραγουδούν ο 

Αντρίκκος με τον Ττοφήν, που κρατάνε ποτήρια με ποτό.Η Ελένη και ο 

Σωκράτης χειροκροτούν.Η Ευτέρπη κάθεται στο τραπέζι. 

Ττοφής Μπράβο Κινεζούα μου, περτικούα μου,νυφφούα μου… 

Ευτέρπη Εεε…εεε…είσαι μεθυσμένος ; 

Ττοφής Αν μεν μεθύσω σήμμερα, πότε εν να μεθύσω ρε μάνα; 

 Ευτέρπη Ακόμα δεν τα τελειώσαμε και τη λες νύφη σου ; 

Ττοφής Δείκλα δε τον Αντρίκκον πον πελλαμένος πάνω της. 

Ευτέρπη Ο Αντρίκκος είναι πιο μεθυσμένος από εσένα 

Ττοφής Εμέθυσε με τη θωρκάν της. 

Ευτέρπη Μέθυσε με το ποτό που τον ποτίζεις.για να τον καταφέρεις. 
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Ττοφής Να τον καταφέρω! Εν τριάντα χρονών.Θα τον ποτίζουμεν 

θα τον ταήζουμεν τζαι θα του παραντζιέλλουμεν, ώσπου  

ζιεί; 

Ευτέρπη Το κάθε τι με την ώρα του και με το ρέγουλο του. 

Ελένη  Σε παρακαλώ τζυρά… 

Ευτέρπη Εγώ τον ξεσκάτισα, εγώ τον στράτεψα, εγώ τον ανάθρεψα. 

  ΄Εχω κι εγω ρόλο για το μέλλον του 

Σωκράτης Κανείς δεν θέλει να σου στερήσει τον ρόλο σου αδερφή μου. 

Ευτέρπη Κι όμως δεν με υπολογίζουν.  

Αγγέλα Είπα να μεν συντύχω τζυρά, μα δεν αντρέπεσαι . 

Ευτέρπη Αντι να ντρέπεσαι εσύ, να ντραπώ εγώ βρα; 

Αγγέλα Εγιώ γιατί να αντραπώ ; 

Ευτέρπη Για τα παραμύθια που μας πούλησες. 

Αγγέλα Τα παραμύθκια εν τζείνα που διαδίδουν οι…καλοθελητές. 

Ευτέρπη Ο κόσμος, αν δεν ακούσει δεν λέει.. 

Αγγέλα Ο κόσμος αζουλεύκει. Ζιούμεν εις τη χώραν της αζούλας 

τζαι της ψευκιάς . 

Ευτέρπη Πόσα σου δώσανε γι αυτό το προξενιό;; 

Ττοφής Εεε μανά…αντροπή. 

Αγγέλα Αν επκιερώθηκα,να μεν γυρίσει η μέρα να μ’έβρει ζωντανή. 

Ευτέρπη Μη κακό σου . Κανενός δεν θέλω το κακό. 

Αγγέλα  Εν καλοσύνην που κάμνω. Κάμνω το για  τη ψυσιήν των 

μακαρισμένων των γονιών μου.Γιατί λυπούμαι  σας που 

βασανίζεστε με τες παραξενιές σας.Τζαι βασανίζετε τζαι τον 

Αντρίκκον, που θα τον αφήκετε να γεράσει σκάπουλλος, 

σαν τον κακομάζαλον τον αρφόν σου. 

Ευτέρπη Ας μείνει σκάπουλος.Ούτε πρώτος θάναι ούτε ο τελευταίος.

  «Εν πύργος μολυβόχτιστος η παντρειά λαλούσιν 

  οι πόξω θέλουσι να μπουν και οι μέσα να ξεβούσιν» 

Αγγέλα Τότε εμέναν δεν με χρειάζεστε . Γεια σας. 

Ττοφής Κάτσε τζιαμέ που κάθεσαι Αγγέλα. 

Αγγέλα Καμιά δουλειά δεν γίνεται με το ζόριν 

Ευτέρπη Γιατί δεν μας είπες την αλήθεια; 

Αγγέλα ΄Ο,τι μου είπαν τζείνοι που  εμπιστεύομαι, τζείνα σας είπα. 

Ευτέρπη ΄Επρεπε να ρωτήσεις και αλλού να μάθεις. 

Αγγέλα Τζείνα που θέλεις να μάθεις τζείνα μαθθαίννεις. Τζείνα 

που γυρεύκεις νάβρεις τζείνα βρίσκεις. ΄Αμα γυρεύκεις  

ψέμαν, ψέμαν εν νάβρεις.. Αμα γυρεύκεις αλήθκειαν, 

αλήθκειαν εν νάβρεις. (μικρή σιωπή) Δείκλα δε την 

Αντρίκκο. Βάρ’το σιέρι σου στην καρκιάν . (σιωπή) Βάρτο 

το σιέρι σου στην καρκιάν να σε δω.( Το βάζει) Πε μου που 

τα βάθη της καρκιάς σου. Αρέσκει σου τούτη η κορούα ; 
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Αντρίκκος Αρέσκει μου. 

Αγγέλα ΄Εσιεις της εμπιστοσύνην; 

Αντρίκκος ΄Εχω της. 

Αγγέλα  Θέλεις να ζήσεις  μιτά της, όξα να σε ταήζει η στετέ σου 

 ώσπου ζιεις ; (σιωπή) Ρωτώ σε. Απάντα μου. Θέλεις να σε 

 ταήζει η στετέ σου ώσπου ζιείς ; 

Αντρίκκος Είχα σε για όξυπνην κυρία Αγγέλα.Εν δυνατό να πιστεύκεις 

ότι δεν ημπορώ να φάω μόνος μου; 

Αγγέλα Γιατί δεν το κάμνεις τζαι περιπαίζουν σε  ; 

Αντρίκκος (σιωπή)Γιατί λυπούμαι να χαλώ χαττήρκα .Προ πάντων της 

γιαγιάς μου. Αρέσκεις της ,σιαίρεται να με ταϊζει, να με 

ποτίζει ,να με φροντίζει. Λυπούμαι  να της χαλώ χαττήριν. 

Ευτέρπη Με περιπαίζεις τόσα χρόνια ρε κατεργάρη; 

Αντρίκκος Αγαπώ σε γιαγιά. 

Ευτέρπη Κι εγώ σ’αγαπώ ρε μπαγαπόντη.(Τον αγκαλιάζει,τον φιλά) 

Ττοφής Εεε…δεν εν ώρα για μυξοκλάματα. Να μας ζήσουν.  

Ολοι Να μας ζήσουν 

Ελένη Να ζήσετε , να ζήσετε. Φίλα ρε την χαρτωμένην σου. 

Αντρίκκος Αντρέπουμαι. 

Ττοφής Φόρησε στρατούρι.  

Ευτέρπη Στρατούρι να φορέσεις εσύ ρε γαϊδούρι ξεσαμάρωτο.  

 (Φιλά τον Αντρίκκο στο μάγουλο η Μιτσούπι)  

(Τραγούδι της Κυριακούς « Περτίτζι μου μιτσόστομο.» 

 

ΣΚΗΝΗ  8 

Η Ελένη  μπαλώνει ένα πανί. 

Ττοφής ΄Εσιει τρεις μήνες πον χαρτωμένοι τζι εν τους είδαμε μια 

φορά να αγκαλιαστούν τζαι να φιληθούν. 

Ελένη Αντρέπουνται τα κοπελλούδκια. 

Ττοφής Πόθθεν να αντραπούν; 

Ελένη Που τη μάνα σου, που δεν τους χαρίζει παδκιάν. Που το 

γέννημαν του ήλιου ως το βούττημαν κάθεται τζιαι γλέπει 

τους, μέμπα τζαι φιλήσει τον χαρτωμένον η χαρτωμένη. 

Ττοφής Μπορεί να φιλιούνται την νύχτα ρε γεναίκα; 

Ελένη Χωρίζει τους τζαι την νύχταν. Βάλλει την κοπελλούαν τζιαι 

τζοιμάται μες την καμαρούαν της τζαι τον Αντρίκκον 

τζιοιμίζει τον αλλού. 

Ττοφής Τζαι τόσον τζαιρόν γιατί δεν μου το λαλείς; 

Ελένη Ντα…άμα σου συντυχάννω ακούεις ; 

Ττοφής Εν ο Αντρίκκος που φταίει ρε γεναίκα, που δεν κόβκει τον 

βήχχαν της μάνας μου . 
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Ελένη Μεν καρτεράς που τον Αντρίκκον να το κάμει. Ο Αντρίικος 

εν λυπησιάρης. Να της τον κόψεις εσού, γιατί αν μεν το 

κάμεις, εν να το κάμω γιω τζι εν να τσακκωθούμνε άσιημα. 

Ττοφής Σσσ…ακούω την νάρκεται. (αλλάζει κουβέντα).΄Ιντα 

λοαρκάζεις να μας ταϊσεις σήμερα ρε γεναίκα ; 

Ελένη Θα σπάσω το γαστρίν μες το λαβέζιν. (Μπαίνει η Ευτέρπη) 

Ευτέρπη Που εν τα μωρά μας σήμμερα; 

Ττοφής Εσού να μας πεις, πο’ν τους χαρίζεις παδκιάν. 

Ευτέρπη Δεν κατάλαβα. 

Ττοφής Να σου το πω να καταλάβεις. Δεν έσιεις δουλειάν να 

κάμνεις τζαι κάθεσαι ούλλη μέρα να γλέπεις τα χαρτωμένα ; 

Ευτέρπη Τα χαρτωμένα,μεχρι να παντρευτούν, θέλουν προσοχή. 

Ελένη Ο κόσμος άλλαξεν τζυρά, δεν ιζιούμεν την εποχήν του 

τζυρού σου τζιαι του παππού σου. 

Ευτέρπη Θέλετε να σκαρώσουν κανένα μπαστάρδικο και να πάρουμε 

τη νύφη στην εκκλησιά, με την κοιλιά στο στόμα; 

Ττοφής Μακάρι να καταφέρει να την αγκαστρώσει τζι ας γεννήσει 

στο χορόν του Ησαϊα.  

Ευτέρπη Τι είναι αυτά τα έσχη που λέεις; 

Ττοφής ΄Ακου ίνταν να σου πω τζαι βαρ’το καλά στον νουν σου. 

 Να σηκωθείς να πάς να μεινίσκεις προσωρινά πάνω στον 

αρφόν σου τζαι ν’αφήκεις μόνα τους τα χαρτωμένα. Τζι εν 

θα ξαναπώ τούν τον λον. Αν μεν το κάμεις, εν να σε πέψω 

να μεινίσκεις με τον αρφό σου για πάντα . Εξηγηθήκαμεν; 

 

ΣΚΗΝΗ  9 

 

Ο Αντρίκκος ψάχνει μέσα στα κλαδιά που είναι τα σαλιγκάρια 

Η Μιτσούπι κάθεται στο τραπέζι και σχεδιάζει σε ένα χαρτί. 

Αντρίκκος Λοαρκάζω να τους κάμω πράξη. 

Μιτσούπι Πράξη; 

Αντρίκκος Να τους πουλώ. Πόσους να φάμεν; Εξητσαννίσαμεν τους. 

Μιτσούπι Τσιτσαννίσαμεντου ; 

Αντρίκκος Εποστομοθήκαμεν τους. 

Μιτσούπι Ποττομοθήκαμεντου ; 

Αντρίκκος Εχορτάσαμεν , εβαρυθήκαμεν τους. Να πκιάουμεν τζαι λλία 

ριάλια να κάμουμεν  τα προιτζιά μας.  

Μιτσούπι Ποιτζιάμα; 

Αντρίκκος ΄Οι πιτζιάμα.Τα προιτζιά μας.Την προίκα μας.Τες καρκόλες 

τα κρεβάθκια, τα παπλώματα ,τα σεντόνια, τες πατανίες . 

Τ’αρμάρκα,τα τραπέζια,τες τσαέρες, τους κανεπέδες…  

Μιτσούπι Αντρίκκο.. 
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Αντρίκκος Τα  κουζινικά, τα κατσαρολλικά, τα προτσομάσιερα…  

 Τες τηλεοράσεις  τους φούρνους  τες φουκούες… 

Μιτσούπι  Αντρίκκο… 

Αντρίκκος Τα ψυγεία, τα πλυντήρια, τους καταψύχτες, … 

Μιτσούπι Αντρίκκοοοο Αντρίκκοοοο… 

Αντρίκκος Ναι. 

Μιτσούπι Χέλω να… 

Αντρίκκος Θέλεις να φάεις ; ΄Εχω περτίτζια ξυάτα. Να βκάλω κανένα 

να τηανίσουμεν με τ’αβκά. 

Μιτσούπι ΄Οι όι…χέλω να… 

Αντρίκκος ΄Εχω τζιήκλες στην κατάψυξην. 

Μιτσούπι ΄Οι όι…χέλω να… 

Αντρίκκος ΄Εχω εφτακόσιες…εξηντα…τρεις τζιήκλες στην κατάψυξη. 

Εκατο.. σαραντα…εφτά περτίζια τζιαι πενηντα…τέσσερις , 

όι πενήντα τρεις λαούς ! ΄Ο,τι θέλεις πε μου να βκάλω.  

Μιτσούπι Χέλω να έρτει να κάτσει κοντά μου. 

Αντρίκκος Να κάτσω κοντά σου; 

Μιτσούπι Ναι. 

Αντρίκκος Μπορεί να νεφάνει η γιαγιά μου. 

Μιτσούπι Γιαγιά σου έφυε.  

Αντρίκκος Πού επήεν; 

Μιτσούπι Αρφόν της καχηγητήν.΄Επεψεν παπάς σου να μεινίκκει 

μαζίν του. 

Αντρίκκος Πκοιος σου το είπεν; 

Μιτσούπι. Μάμμα σου. 

Αντρίκκος Τζαι γιατί την έπεψεν να μεινίσκει αλλού; 

Μιτσούπι Για να μεινημεν μόνοι μας… 

Αντρίκκος Γιατί να μείνουμεν μόνοι μας; 

Μιτσούπι Ποσωρινά. 

Αντρίκκος Προσωρινά; 

Μιτσούπι Ναι, ώσπου καταφέρουμεν κάμουμεν γουλειάν. 

Αντρίκκος ΄Ιντα δουλειάν να κάμουμεν; 

Μιτσούπι Ντεν καταλαβαίννει; 

Αντρίκκο ΄Οι. 

Μιτσούπι ΄Ελα κάτσε να πει Μιτσούπι. (κάθεται δίπλα της) 

Αντρίκκος Λάλε να δούμεν 

Μιτσούπι Εεε Μιτσούπι αντρέπεται να πει. Να πει Αντρίκκο. 

Αντρίκκος Πού ξέρω ίντα δουλειάν θέλεις να κάμουμεν ,για να σου 

τανύσω ; 

Μιτσούπι Εεεε…εεε χέλω…χέλω χιλήσω σε. 

Αντρίκκος Φίλα με. Θέλεις άδεια να με φιλήσεις ; Εξαναφίλησες με 

Μιτσούπι Χέλω χιλήσω χειλή σου.  
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Αντρίκκος    Η βούκκα μου εν σε κανεί; 

Μτσούπι ΄Οι. 

Αντρίκκος ΄Ατε να δούμεν ίντα χούιν εν τούτον; 

Μιτσούπι Να χιλήσω; 

Αντρίκκος Φίλα  ( Τον φιλά. Μένουν για λίγο.Τον αφήννει) 

Μιτσούπι ΄Αρεσεν; 

Αντρίκκος (Χλιμιντρίζει) Πολλά…πολλά…πολλα΄… 

Μιτσούπι Κι εμένα. 

Αντρίκκος ( Χλιμιντρίζει) Εφάλλαρα…Εφάλλαρεν ο φαλλός μου.. 

Θέλω να πω έναν τραούδι, να ξεθυμάνω. 

Μιτσούπι. Να πει. 

Αντρίκκος Μου ξανάρχονται ένα ένα χρόνια δοξασμένα 

 νάτανε το 21  νάρτει μια στιγμή 

 να περνάω καβαλλάρης στο πλατύ τ’αλώνι 

 τζαι με τον Κολοκτώνη νά πιννα κρασί. 

Μιτσούπι Πολλά ωραίο. 

Αντρίκκος Τραουδά το ο ανιψιός μου ο Νταλάρας.  

Μιτσούπι Ανιψιό Νταλάρα; 

Αντρίκκος Τρίτος μου ανιψιός.Η μάνα του τζι η μάνα μου εν δεύτερα 

ανίψια.Η στετέ του τζαι η στετέ μου ήταν πρώτα ανίψια. 

Η προστετέ του τζιαι η προστετέ μου ήταν αρφάες.  

Ο πρόπαππούς της μάνας μου ο κονόμος  ήταν ο πκιο 

καλοφωνάρης παπάς της Κύπρου. ΄Αδρωπος μερακλής. 

Ελουτούρκαν, έψαλλεν, ετραούδαν,εχόρευκε.Μια φορά σε 

ένα μεθύσιν επαρασύρτην τζι αμάρτησεν με  μιαν Τουρκούν. 

Το κοπελλούιν που εγεννήθην , άμα εμιάλυνεν εγίνηκε 

χότζιας . ΄Ηταν ο πκιο καλοφωνάρης χότζιας της Κύπρου. 

΄Εφτασεν η φήμη του ως την Κωσταντινούπολην. ΄Εμαθεν 

το τζι ο Σουλάτνος τζι εκάλεσεν τον τζι εδιόρισεν τον 

χότζιαν εις την Αγιάν Σοφκιάν. Εν που την  γενιά  μας που 

πήρεν τη φωνήν ο Νταλάρας. Που την γενιάν της μάνας του 

τζαι της μάνας μου. ΄Εγραψα του τζαι τραούδκια. Τες 

μιαλλίττερες επιτυχίες του εγιώ τες έγραψα. Τζαι τα λόγια 

τζαι τη μουσική. (τραγουδά παράφωνα) «Με τελείωσες τζι 

ας γινόμουνα για σένα μια ζωή θυσία.Με τελείωσες τζι έγιν’ 

η αγάπη ψέμα τζαι υποκρισία» Στίχοι- μουσική…δική μου ! 

Παίζω τζαι όργανα. Κάμνω τζαι γάμους.Είμαι ο καλλίττερος 

οργανοπαίχτης της περιοχής. Παίζω οχτώ όργανα…όι εφτά, 

εφτά …να μεν λαλούμεν ψέματα.. Παίζω φκιολίν, λαούτον, 

κιθάραν, μπουζούκκι, εεε κλαρίνο, λύραν… πεντόλιρον… 

(Δεν ξέρει άλλα να αναφέρει) 

Μιτσούπι Να πει τζι εμένα ένα τραούδι ; 
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Αντρίκκος Να πεις τραούδι; Να πεις. Τζαι θα σε βαθμολογήσω. 

Μιτσούπι Να πει ένα τσιαττιστό. ( Πιάνει με τα χέρια της το χέρι του) 

Εεε το χέρι του Αντρίκκου μου τα χέρκα μου κρατεί τα 

 εεε τα κκυο γυζιά του κόρχου μου η χούχτα του χωρεί τα. 

Αντρίκκος Εν τα σιέρκα σου που κρατώ ρα, εν τζι εν τα βυζιά σου. 

Μιτσούπι Μπορεί να χωρεί και γυζιά μου. 

Αντρίκκος Το ένα που τη μιαν πάνταν το άλλον που την άλλην, ίντα 

λοής  να τα κρατώ  μ’ένα σιέρι  ρα;   

Μιτσούπι Τραούτι έτσι λαλεί. 

Αντρίκκος Τζείνος που τόγραψε δεν είδεν βυζιά ούτε στον ύπνον του, 

ούτε ζωγραφιστά.  

Μιτζούπι Πάμε μέσα να δείξει. 

Αντρίκκος ΄Ιντα να δείξεις ; 

Μιτσούπι ΄Ό,τι χέλει…ό,τι αρέκκει 

Αντρίκκος  Ρέξε μέσα, να τηανίσω τζαι καραούλους να φάμεν. Θα 

βάλω λάδιν της ελιάς πας το λαμπρόν να κάψει. Θα τους 

βουττήσω μες τ’αλεύριν τζαι θα τους σύρω μες το τηάνιν να 

τιτσιηρίσουν,να γενούν τιτσιρήες.Να τσακρούν.(Πάνε μέσα) 

 

ΣΚΗΝΗ  10 

Ακούονται βιολιά και λαούτα, που παίζουν ένα γυναικείον αντικριστόν . 

 Χορεύουν η Ελένη κι η Αγγέλα και κάποιοι τραγουδούν η απαγγέλλουν. 

 

Σωκράτης Εεε ετσάκκισα το δόντι μου σ’ένα χλωρό αθάσι 

 εεε τ’αντρόγυνο π’αρμάζουμε να ζήσει να γεράσει. 

Ττοφής Τουν το τραούδιν που λαλείς, λαλούν το τα μαντούδκια 

 που κάμουν παλιοκόσιηνα τζαι παλιοταμπουκκούδκια. 

Σωκράτης Θυμάμαι που το λέγαμε σε χρόνια περασμένα 

 στα χρόνια μας τα παιδικά τα πιο ευτυχισμένα 

Ττοφής Σύνταξε λλία τσιαττιστά που ναν τζαι μιλλωμένα, 

 να δεις μουτρούδκια γελαστά τζαι όι μουτρωμένα 

 (Μπαίνουν  ο Αντρίκκος και η Μιτσούπι ντυμένοι νύφη 

και γαμπρός. Η νύφη είναι γκαστρωμένη. Ακολουθεί η 

Ευτέρπη) 

Σωκράτης Εεε θωρώ τη νύφη νάρχεται με την κοιλιά στο στόμα 

  εεε κι απόψε θα δυσκολευτεί να ανεβεί στο στρώμα. 

 (γέλια) 

Αγγέλα ΄Αγια στολίστε την καλά, κάμνετε γιάλι άλι 

 Μεν της φορήσετε βρατζίν τζαι πόψε εν να το βκάλει 

 Γέλια) 

Ττοφής Εεεε Φέρτε ελιάν καπνίστε την, μμάτιν να μεν την πκιάννει 

εεε να μεν γεννήσει το μωρό, προτού βάλει στεφάνι.(γέλια.) 
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Αγγέλα Εξέβηκε μες το χωρκόν μια αβανιά μεάλη… 

 ήταν εξίκκιν τάχατες τζείνη μες το τσιαττάλι. 

Ευτέρπη Δεν ντρέπεστε ξεδιάντροποι και πισσοκολασμένοι. 

 να παίρνετε στην εκκλησιά τη νύφη γκαστρωμένη 

Ττοφής Εεε την ώραν που το κάμνασιν,θάταν τζι οι δκυο στρακόττο  

 εεε τζαι που τη στρήναν την πολλήν θάσπασεν το καπόττο. 

 (γέλια) 

Ευτέρπη Εκτός από βρωμόστομος είσαι και περιπαίχτης,  

μα το χειρότερο για σε, που είσαι θεομπαίχτης. 

Προσβάλλεις το μυστήριο, το ιερό του γάμου, 

που τόχει ορίσει ο θεός της Εύας και τ’Αδάμου. 

Ελένη Εσούνι τον ενάγιωσες τζι έσιεις τον τζαι καμάρι 

 τζαι έππαισε μου μερτικόν τζι εγιώ τραβώ τα βάρη. 

Ευτέρπη Πήρες παιδί από γενιά και τόκανες χωριάτη 

 γιατι είσαι χωριάτισσα και κόρη αγωγιάτη. 

Ττοφής Εεε εν τζαι εκάμαν έγκλημαν, εκάμαν κοπελλούι 

 εεε τζαι αν ιβκεί τζαι θηλυκόν εν νάσιει τζαι πουλλούι. 

Αγγέλα   Εεε ακούτε να μαθθαίννετε εσείς ρε κοπελλούδκια 

εεε εν τζαι ξεπουπουλιάζεστε σαν το κοτοπουλλούκια 

 (Ακούεται καμπάνα )  

Ττοφής ΄Ακου τον παπάν που χτυπά την καμπάναν.΄Ατε…ώρα να 

λαμνήσουμεν για την εκκλησιάν ΄Ατε ε μανά ξεκίνα ομπρός.  

Ευτέρπη Εγώ…με τη νύφη ετοιμόγεννη, δεν πάω στην εκκλησιά. 

Ελένη Για τόνομαν του θεού μητέρα…. 

Ευτέρπη Δεν πάω σας λέω. 

Σωκράτης Σε παρακαλώ Ευτέρπη μου… 

Ευτέρπη  Κι εγώ σε παρακαλώ Σωκράτη μου, να μ’αφήσεις ήσυχη. 

Ττοφής ΄Ατε…λαμνείστε τζι ας εν καλά το γινάτιν της 

 (Ακούεται το ο χορός του δρεπανιού, που στην Κύπρο 

θεωρείται σαν γαμήλιο εμβατήριο. Ξεκινούν για την 

εκκλησιά και μένει μόνη η Ευτέρπη. Σβήνει η μουσική 

σιγά σιγά) 

ΣΚΗΝΗ  11 

 ( Η ευτέρπη κάθεται μόνη περίλυπη στην αυλή. Μπαίνει η Αγγέλα) 

Ευτέρπη Καλώς την. Γιατί στράφηκες ; 

Αγγέλα  Είπα…πέρκι καταφέρω να σε πάρω. 

Ευτέρπη Είπα… δεν πάω. 

Αγγέλα Τούτον θκεια δεν το καρτέρουν που λλόου σου. 

Ευτέρπη Εγώ σας το είπα . Τα ρεζιλίκια δεν μου αρέσουν. 

Αγγέλα Μα γίνεται να παντρεύκεται  ο άγγονας σου τζαι να λείπεις; 

Ευτέρπη Εγώ σε γάμο με την νύφη κατάβαρη, δεν πηγαίννω, όποιοι 

και νάναι, γιατί είναι αμαρτία. 
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Αγγέλα Ο παπάς που τους παντρεύκει δεν κάμνει αμαρτίαν; 

Ευτέρπη ΄Εκαστος κατά τα έργα του, λέει το Ευαγγέλιο. 

Αγγέλα  Οι περίτου θκειά, πάσιν αγκαστρωμένες να στεφανωθούν τζι 

άλλες με κοπελλούδκια. 

Ευτέρπη Δεν με νοιάζει απ’τους άλλους 

Αγγέλα Ο κόσμος όμως που θωρεί,σκέφτεται το σιειρόττερο. 

Ευτέρπη ΄Ό,τι θέλουν ας το σκεφτούνε κι ότι θέλουν ας το πούνε  

Εγώ κάνω εκείνο που μου λέει η συνείδηση μου.  

Αγγέλα Ναι, αμμά πρέπει να υπολογίζουμεν τζαι τους άλλους. 

 Τζαι πρώτα τζείνους π’αγαπούμεν τζι αγαπούν μας. Τζι εν 

κρίμα να τους μαραζώννουμεν; 

Ευτέρπη Εκείνοι με μαραζώννουν. 

Αγγέλα Γιατί σε μαραζώννουν θκεια; 

Ευτέρπη ΄Ο,τι και να πω τώρα, είναι άσκοπο. Είναι αργά. 

Αγγέλα ΄Ό,τι τζι αν ένει, βκάρ’το που μέσα σου, να νεπαυτεί η 

ψυσιή σου; (σιωπή) Σύντυσιε, ίντα μεινίσκεις ξηστιτζιή; 

 (Η Ευτέρπη κλαίει) Για όνομαν του θεού! Τωρά , την ώραν 

της  χαράς, εσού κλαίεις ; (σιωπή) Μίλα, σύντυσιε. 

Ευτέρπη Είμαι πολύ πικραμένη. 

Αγγέλα Επειδή έμεινεν έγκυος η νύφη; 

Ευτέρπη Και γι αυτό. 

Αγγέλα Για τί άλλον ; Πε το να ξαλαφρώσεις. 

Ευτέρπη Τον μεγάλωσα, τον ανάθρεψα  με όλη μου τη φροντίδα κι 

όλη μου την αγάπη.Γιατί πίστευα  ότι τα παιδιά, τα παιδιά 

όλου του κόσμου,τίποτε άλλο δεν θέλουνε για να 

μεγαλώσουν,να προκόψουν και να ζήσουν ευτυχισμένα , 

παρά μόνο αγάπη. Και απέτυχα. 

Αγγέλα Γιατί θκεια; 

Ευτέρπη Γιατί δεν του μίλησα και για το κακό που παραμονεύει 

δίπλα μας. Την ψευτιά , την υποκρισία,τη ζήλεια,τον φθόνο 

και την προδοσία.Για να μάθει να προσέχει και να φυλάεται.  

 Και είμαι παθούσα.Προδόθηκα από τους πιο κοντινούς μου 

κι έπρεπε να ξέρω.(σιωπή) Τον έμαθα να αγαπάει μόνο  

και να εμπιστεύται τους ανθρώπους. Και προδόθηκε και 

πικράθηκε. Κι απομονώθηκε κι αποξενώθηκε. Μόνος και 

ξένος ανάμεσα στους άλλους. Και προτίμησε να ζει με τα 

δέντρα, τους θάμνους και τα φυτά.Με τα ζώα, τα ερπετά και 

τα πουλιά. Κι έγινε  ένα πουλί ελεύθερο. Ελεύθερο από κάθε 

ανθρώπινο δεσμό.(μικρή σιωπή) Και να πού κατάντησε. 

Δένεται τώρα και… με ποιάν! Με ποιαν !Αυτά ήταν τα 

όνειρα μου γι αυτόν; Κρίμα.Θα γίνει κι αυτός ένας σαν 

όλους τους άλλους. Σαν όλους εμάς. 
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Αγγέλα Τούτος εν ο προορισμός του ανθρώπου . 

 Ευτέρπη ΄Όχι όχι… όχι όχι… άλλα όνειρα έκανα εγώ γι αυτόν.  

Αγγέλα Ο καθένας με την τύχην του θκεια.Τζαι κανένας δεν ημπορεί 

να την αλλάξει. 

Ευτέρπη Πίστεψα ότι μπορούα, αλλά απέτυχα. 

Αγγέλα ΄Εκαμες ό,τι μπορούσες θκειά. 

Ευτέρπη Απέτυχα. 

Αγγέλα        Επροσπάθησες θκεια. Τζι ο θεός ξέρει το. Τζι εν τούτον που 

μετρά. Η προσπάθεια,η έγνοια, η αγάπη.΄Ελα,σε παρακαλώ. 

Πάμε να φιλήσεις τουλάχιστον τα στέφανα. 

Ευτέρπη ΄Οταν έρθουνε στο σπίτι θα τα φιλήσω . 

Αγγέλα Τα στέφανα εν εις την εκκλησιάν που τα φιλούν  . 

(Ακούεται από την εκκλησίαν το «Ησαϊα χόρευε» .΄Επειτα 

φασαρία, φωνές από διάφορους.Η νύφη η νύφη.. Παναγία 

μου τη νύφφην.Κρατάτε τη νύφφην τζι εν να ππέσει. Βάρτε 

την  να ξαπλώσει χαμέ.΄Ένα γιατρόν έναν γιατρόν… 

βουράτε  βουράτε χωρκανοί.. Φέρτε νερόν, φέρτε νερόν. 

Κάμετε της αέραν… κάμετε της αέραν. Τραβάτε πίσω να 

πάρει αέραν…τραβάτε πίσω… 

Αγγέλα Κύριε ελέησον ίντα κακόν επάθαν μες την εκκλησιάν; 

Ευτέρπη Νομίζω πως πάθανε εκείνο που φοβόμουνα. 

Αγγέλα ΄Ινταν που εφοάσουν θκεια; 

 ( Ακούεται κλάμα νεογέννητου. Σταυροκοπιούνται .) 

Αγγέλα Να σου ζήσει θκεια Ευτέρπη. ( Η Ευτέρπη ξεκινά νά πάει 

μέσα) Μα πού ελάμνησες να πάεις; 

Ευτέρπη Πάω να φέρω μπιμπερό…να πάω να το ταϊσω. 

  

(Ακούεται πάλι το τραγούδι « Ο σκάπουλλος», που είναι 

καλαματιανό και όλος ο θίασος το χορεύει. 

 

ΤΕΛΟΣ 


